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SLOVO ÚVODEM
Vážení občané a čtenáři Těchonínských listů,

 dnešní vydání se k Vám dostává o něco později, než bylo v minulém čísle uvedeno. Stalo se tak pro-
to, abychom mohli aktuálně několika fotografiemi v tomto vydání připomenout oslavu 450. výročí obce 
Celné, která se konala v sobotu 23. června 2018 na hřišti v Celném. I přes ne zrovna přívětivé počasí od-
poledne a večer byla účast občanů na této oslavě velmi pěkná. Přišli nejen občané Celného a Těchonína, 
ale i z okolí. Sám jsem prožil dětství a mládí na Celném, celých dvacet šest let. Chodil jsem na Celném do 
školy, a tak mě potěšilo při této příležitosti i setkání s několika bývalými občany Celného, kteří své dětství 
a mládí na Celném prožili také.
 Nechci tyto oslavy nijak dlouze hodnotit, ale chci jen uvést, že z mého pohledu, ale i z ohlasů, s kte-
rými jsem se setkal, se tato oslava vydařila. Hlavní program oslav se líbil, byl velmi dobře uváděn. Mělo to 
spád. Rovněž tak doprovodný program s ukázkami zpracování lnu, možnost projet se kočárem taženým 
koňským spřežením bylo také zajímavé. Pozornost upoutaly i upomínkové předměty, především pak AL-
MANACH: CELNÉ 1568 – 2018 vydaný k výročí Celného. Ten šel velmi na odbyt. Návštěvníci, kteří se 
zajímají o techniku, obdivovali vystavenou hasičskou stříkačku FLADER, v jednu chvíli i se spuštěným 
motorem. Ocenili, jak je stříkačka udržovaná a že má funkční motor. Všichni, kteří se různou měrou 
podíleli na zabezpečení těchto oslav, zaslouží poděkování. Rovněž tak ti, kteří zabezpečovali občerstveni. 
Toho bylo dostatek, bylo pestré, dobře připravené a návštěvníkům oslav chutnalo.
 A nyní něco k našemu tištěnému zpravodaji. V každém vydání TL je v informačním okénku uve-
deno, že jsou od všech vydání TL, to dnešní je již dvacáté osmé v  pořadí, nějaké výtisky k  dispozici. 
V současné době jsou TL vydávány v nákladu 280 výtisků. Delším sledováním bylo zjištěno, že jich tolik 
zapotřebí není, a tak bude jejich náklad asi snížen. V naší obci je zájem o 200 až 215 výtisků. Další výtisky 
v počtu 20 kusů odebírá informační centrum Jablonné nad Orlicí, 10 ks je k uložení a rezerva a 20 ks jsou 
povinné výtisky, které se odesílají do knihoven v České republice. Když už jsem se zmínil o povinných vý-
tiscích, tak chci uvést to, že jsem učinil dotaz na Ministerstvo kultury ČR, zda by nemohl být počet kniho-
ven, kam zasíláme povinné výtisky snížen, protože pro nás to je spojeno s určitými náklady. Nyní jsou 
odesílány na devatenáct knihoven v ČR. Dozvěděl jsem se, že to nelze. V polovině června letošního roku 
jsem odeslal na knihovny, kam povinné výtisky zasíláme, dopis s dotazem, že nemáme žádnou informaci 
o tom, jak se s danou tiskovinou nakládá. Zda je pouze k uložení, nebo jestli se půjčuje, zda mají o naši 
tiskovinu knihovny nadále zájem a chtějí ji zasílat a zda by se nemohly částečně podílet na nákladech 
třeba hrazením poštovného nebo jednorázovým příspěvkem. Z doposud došlých odpovědí od knihoven 
je zřejmé, že mají zájem na dalším zasílání našeho čtvrtletníku a děkují za to, že jim ho zasíláme. Uvádějí 
také, že ze zákona je povinnost vydavatele produkci zasílat vybraným knihovnám bez nároku na finanční 
úhradu. Toto samozřejmě po celou dobu vydávání děláme a všechny doposud vydané čtvrtletníky byly 
vybraným knihovnám zaslány. Informují také, že náš čtvrtletník je uchováván, archivován a půjčován čte-
nářům, tak jako jiné tiskoviny. Pokud od některé knihovny přijde nabídka s možností zasílání čtvrtletníku 
v elektronické podobě, tak ji využijeme.
 Jsme teprve na začátku léta, i když dva velmi teplé měsíce máme již za sebou. Tyto teplé dny přišly 
nějak nečekaně. Ten hlavní den, který nemusel být ani tak prosluněný, přišel až koncem června. Děti se 
dočkaly dlouho očekávaného a vytouženého času prázdnin a zaslouženého odpočinku. Myslím, že na 
tento den čekali i učitelé. V našem případě paní učitelky základní a mateřské školy, které si také potřebují 
od své náročné práce odpočinout a nabrat nové síly. Rovněž tak i ostatní personál školy.
 Vážení občané a čtenáři Těchonínských listů, užívejte všichni v pohodě a ve zdraví celé letní období. 
Děti, paní učitelky a celý personál základní a mateřské školy v Těchoníně ať si užijí v pohodě a ve zdraví 
školní prázdniny.
 Karel Vencl
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Vážení spoluobčané,
 věřím, že chladný astronomický začátek léta nezaskočil nikoho z nás, a to hlavně z důvodu krás-
ných oslav 450. výročí od první písemné zmínky o obci Celné, které vyvrcholily 23. června. Tomuto 
tématu bych velice rád věnoval část svých řádků. Místní fotbalový oddíl poskytl příjemné zázemí na 
fotbalovém hřišti se zajištěním bohatého občerstvení, na kterém se také zdařile podíleli občané Cel-
ného, dokonce jejich příbuzní a  přátelé a  také místní rybáři. Tímto bych chtěl poděkovat všem za 
pomoc při organizaci, všem účinkujícím, místnímu ochotnickému spolku Bouda, ředitelce, učitelkám 
a dětem místní základní a mateřské školy, paní B. Hájkové a D. Vaškové za ukázky zpracování lnu 
a R. Makarové za svěží moderování celého programu. Také děkuji faráři panu Sandánusovi z farnosti 
Nekoř, který požehnal nově vyrobeným zvonům sv. Jana Nepomuckého a T. G. Masaryka určených 
pro zavěšení ve věži kaple sv. Jana Nepomuckého v Celném. Projížďky kočárem s koňským spřeže-
ním zajistil J. Leicht společně s Č. Faltusem ze Studeného a vystavení historické koněspřežné požární 
stříkačky Flader pan K. Vencl s panem B. Kopeckým. Ivance Špinlerové děkuji nejen za předlohu di-
vadelní hry Lněná svatba, výpomoc při organizaci celých oslav, ale i za další nádherný almanach naší 
obce vypracovaný k těmto oslavám. Svou návštěvou nás poctil senátor a zastupitel Pardubického kraje 
Ing. Petr Šilar, starosta města Letohrad a zastupitel Pardubického kraje Petr Fiala a další starostové 
okolních obcí z členství Sdružení obcí Orlicko, které se podílelo na spolufinancování samotné akce. 
Díky všem, kteří přišli podpořit tuto akci svou účastí. Byla to opravdu souhra mnoha činností, myslím 
si, že se zdařilým výsledkem.
 Z plánu podstatných akcí pro letošní rok bylo do této doby provedeno: těžba obecního lesa za 
provozovnou tkalcovny; oprava pozemní komunikace v části obce Stanovník; oprava vnitřních pro-
stor suterénní spojovací chodby mezi budovou školní jídelny a mateřské školy; oprava kříže v Celném 
u křižovatky s odbočením na Studené; výměna plechové střešní krytiny na nájemním bytovém domě 
Těchonín č. p. 179; opravy některých nájemních bytů. Momentálně se realizuje oprava kaple v Celném 
včetně restaurování vnitřních maleb a výstavba opěrné zdi u fary. Byla vydána rozhodnutí o přidělení 
dotací z programu Integrovaný regionální operační program na zateplení včetně výměn výplní otvorů 
bytových domů Těchonín č. p. 110, 166, 171, 172, 178, 179 a 180. Z tohoto důvodu jsme uskutečnili 
výběrové řízení na realizaci zateplení bytových domů Těchonín č. p. 171 a 172, která proběhne v ob-
dobí 7/2018 5/2019. Další pozitivní zprávou je, že ke dni 26. 6. 2018 byla schválená žádost výborem 
Státního fondu dopravní infrastruktury akce Zvyšování bezpečnosti pěší dopravy při silnici č. II/311 
úseku centra obce Těchonín, což je velmi významný a nepostradatelný krok k samotné realizaci chod-
níků v úseku od kostela po železniční viadukt včetně míst pro přecházení silnice a nového veřejného 
osvětlení.
 Na závěr přeji Vám všem pohodové letní dovolené plné sluníčka a radosti.

Daniel Krejsa

PÁR ŘÁDKŮ OD STAROSTY

TJ SOKOL TĚCHONÍN
vás srdečně zve na

VÍTÁNÍ LÉTA
 

Akce se uskuteční v pátek 6. července od 14:00 hodin na hřisti na Celném. 
S sebou si vezměte dobrou náladu! Občerstvení, hudba a vyžití pro děti bude zajištěno. 

 
V pátek na viděnou se těší pořadatelé.
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V celém znění je zápis a usnesení z jednání ZO k nahlédnutí na obecním úřadě a na www.techonin.cz. Na úřední 
desce je zápis a usnesení zveřejněno do týdne po konání ZO.
Pro účely hlasování jsou zastupitelům přidělena tato čísla:

Chládek J. Junek J. Krejsa D. Kreuselová L. Leicht J. Motyčka V. Olšar M. Sedláček J. Špinlerová I. Vencl K. Všetička V.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

Zastupitelstvo obce:
• Schvaluje program jednání ZO zveřejněný na úřední desce.

Hlasovali pro: 1,2,3,4,6,8,9,10,11, proti.0, omluveni: 5,7
Jednotlivé body programu a návrhy k nim předkládá starosta obce Daniel Krejsa, pokud je jiný 
předkladatel, je uvedeno jeho jméno.

• Schvaluje „Rozpočet obce Těchonín na rok 2018“ ve výši 19 mil.368 tis.Kč.
Návrh rozpočtu byl vyvěšen na úřední desce od 16. 2. 2018. Do jednání dnešního zastupitelstva 
obce nebyly od občanů doručeny žádné připomínky ani návrhy k  rozpočtu. K návrhu rozpočtu 
neměl připomínky kontrolní výbor a nikdo ze zastupitelů. Předseda finančního výboru Václav Mo-
tyčka. přednesl zprávu finančního výboru, která doporučuje rozpočet obce na rok 2018 schválit.
Hlasovali pro: 1,2,3,4,6,8,9,10,11, proti.0, omluveni: 5,7.

• Bere na vědomí zprávu velitele SDH Těchonín Petra Duška.
Velitel SDH se nemohl jednání z pracovních důvodů zúčastnit osobně, zprávu předal písemně a ta 
je přílohou zápisu jednání zastupitelstva obce.

• Bere na vědomí zprávu kontrolního výboru přednesené jeho předsedou Karlem Venclem.
Zpráva je přílohou jednání zastupitelstva obce.

• Bere na vědomí informaci České pošty o dočasné změně otevírací doby pošty v Těchoníně.
Změna otevírací doby nastane od 1.4,2018, a to z personálních důvodů. Pošta bude otevřena každý 
pracovní den 2 hodiny, týdně 10 hod. Doposud byla pošta otevřena týdně 14.5 hod.
Pondělí, středa a pátek bude pošta otevřena od 13.30 hod. do 15.30 hod, úterý a čtvrtek bude ote-
vřena od 8.00 hod. do 10.00 hod. Do konce října bude činnost pošty v Těchoníně zabezpečovat 
zaměstnanec z pošty v Mladkově. Od listopadu by měl nový zaměstnanec obsluhovat jak poštu 
v Mladkově, tak i v Těchoníně. Pokud by měl někdo z občanů o tuto pracovní činnost zájem, nechť 
kontaktuje Českou poštu v Žamberku, telefon: 954 350 801, kde získá podrobné informace.

• Schvaluje nový systém přidělování obecních nájemních bytů.
Informaci k tomu podal místostarosta Josef Sedláček. O konkrétním volném obecním bytu k pro-
nájmu s jeho popisem budou občané informováni na úřední desce obce. Na základě této informace 
budou moci zájemci o uvedený byt, a to ve stanovené lhůtě, zasílat žádosti na Obecní úřad v Tě-
choníně.
Na nejbližším zasedání dojde k tajnému hlasování o přidělení bytu z došlých žádostí. Ostatní žádos-
ti budou přiloženy k usnesení o přidělení bytu a dále již na ně nebude brán zřetel. Pro další uvol-
něný byt budou přijímány nové žádosti. Postup se bude opakovat. Byla vzata v úvahu připomínka 
zastupitele Jaroslava Chládka o zasílání informace prostřednictvím informačního kanálu obce.
Hlasovali pro: 1,2,3,4,6,8,9,10,11, proti.0, omluveni: 5,7.

• Schvaluje přidělení bytu č. 4 v obecním bytovém domu č. 180 v Těchoníně.

Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE

JEDNÁNÍ DNE 14. 3. 2018
ověřovatelé zápisu: Motyčka Václav, Mgr. Špinlerová Ivanka
zapisovatel: Sedláček Josef

přítomno zastupitelů: 9/11

(omluveni: Leicht Jan, Olšar Martin)

přítomno občanů/hostů: 5/1
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Pro přidělení bytu obdržel jeden z žadatelů v tajném hlasování 8 hlasů z 9 přítomných zastupitelů.
• Schvaluje provést rekonstrukci bytu č. 4 v obecním bytovém domu č. 178 v Těchoníně.

Hlasovali pro: 1,2,3,4,6,8,9,10,11, proti.0, omluveni: 5,7.
• Schvaluje návrh na zrušení příspěvků na opravy koupelen v obecních nájemních bytech.

Příspěvek byl odsouhlasen usnesením č. 18 na jednání zastupitelstva obce 14. 4. 2010 ve výši 20 tis. 
Kč, kritéria pro poskytnutí příspěvku byla schválena usnesením č. 97 na jednání zastupitelstva obce 
15. 5. 2013. Zrušení příspěvku doporučila komise stavební a životního prostředí.
Hlasovali pro: 1,2,3,4,6,8,9,10,11, proti.0, omluveni: 5,7.

• Schvaluje dohody o  provedení práce na činnost spojenou s  vydáváním a  tvorbou Těchonín-
ských listů pro zastupitele Mgr. Ivanku Špinlerovou a Karla Vencla.
Na základě Zákona o  obcích č.  128/2000 Sb., § 84 odst.  2 písmeno p, je zastupitelstvu obce od 
1. 1. 2018 vyhrazeno vyslovovat souhlas se vznikem pracovně právního vztahu mezi obcí a členem 
zastupitelstva obce.
Hlasovali pro: 1,2,3,4,6,8,9,10,11, proti.0, omluveni: 5,7.

• Schvaluje záměr prodeje pozemků p. č. 792/1 o výměře 605 m2 a p. č. 792/2 o výměře 58 m2, k.ú. 
Těchonín na základě znaleckého posudku. Pozemky jsou ve vlastnictví obce
Hlasovali pro: 1,2,3,4,6,8,9,10,11, proti.0, omluveni: 5,7.

• Schvaluje smlouvu o poskytnutí mimořádného neinvestičního členského příspěvku se Sdruže-
ním obcí Orlicko (IČ: 70951993) na činnost při nastavení systému zabezpečení osobních údajů 
podle NAŘÍZENÍ EVROPSKÉHO PARLAMENTU A  RADY (EU) 2016/679 ze dne 27.  dub-
na 2016 o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováním osobních údajů a volném pohy-
bu těchto údajů
Jedná se o smlouvu pro obec a subjekty, kde je obec jejich zřizovatelem.
Hlasovali pro: 1,2,3,4,6,8,9,10,11, proti.0, omluveni: 5,7.

• Schvaluje sponzorský dar ve výši 5 tis.Kč pro VETERAN CAR CLUB ČERVENÁ VODA na za-
jištění 20. ročníku Srazu historických vozidel, který se uskuteční 9. června 2018.
S žádostí zastupitele obce seznámil ing Zdeněk Kadečka a Jaromír Urban st.
Hlasovali pro: 1,2,3,4,6,8,9,10,11, proti.0, omluveni: 5,7.

• Bere na vědomí výsledek veřejné sbírky s účelem: „Zvony pro kapli se soškou sv. Floriána, Tě-
chonín – Celné“. Výtěžek, po odečtení poplatků za vedení účtu, je ve výši 54 277 Kč
Sbírka byla zahájena 1. 11. 2017 a ukončena 28. 2. 2018, byla bezhotovostní na speciálně zřízený 
účet a hotově do kasičky uložené na OÚ. Cena prvního zvonu včetně elektroniky činí121 997 Kč 
včetně DPH dle smlouvy o dílo, cena dodávky druhého zvonu s osazením a podružným materiálem 
činí 89 148 Kč.

• Schvaluje objednat druhý zvon s  portrétem Tomáše Garrigue Masaryka pro kapli se soškou 
sv. Floriána, Těchonín – Celné.
Hlasovali pro: 1,2,3,4,6,8,9,10,11, proti.0, omluveni: 5,7.

• Schvaluje ustanovení komise pro otevírání obálek s nabídkami, posouzení a hodnocení nabí-
dek akce „Opěrná stěna při silnici č. II/311 úseku centra obce Těchonín“
Složení komise: předseda Jiří Junek, členové: Daniel Krejsa, Václav Motyčka, Karel Vencl, Josef Sed-
láček
Hlasovali pro: 1,2,3,4,6,8,9,10,11, proti.0, omluveni: 5,7.

Diskuse: (Příspěvky byly vzaty na vědomí).

Daniel Krejsa, starosta:
• Tlumočil poděkování od oblastní charity Ústí nad Orlicí za příspěvek na osobní automobil pro 
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hospic.
• Podal informaci ke stavu pozemních komunikací v obci.

Josef Sedláček, místostarosta:
• Informoval o besedě Miloše Tarašky v sousední obci Mladkov – 15 let s Orlickými kilometry, která 

se uskuteční dne 17. 3. 2018 od 16:30 hod v Domě hasičů Mladkov. Informaci doplnila zastupitelka 
obce Ivanka Špinlerová.

• Vznesl dotaz na zastupitele Karla Vencla, jaký je stav akce, která se řeší od 15. 6. 2016, usnesení číslo 
162/2016 – osazení dopravního značení na místní komunikaci – zkratka na Studené a do Vlčkovic, 
jaké značky budou osazeny a kdy.

Karel Vencl, zastupitel obce:
• Odpověděl na dotaz, že se řeší především osazení dopravních značek „Dej přednost v  jízdě“ na 

těchto dvou místních komunikacích a značení na hlavní silnici od celenského kříže po křižovatku 
na Celném. Řeší se také, kdo uhradí náklady s tím spojené. O příštím zasedání zastupitelstva obce 
bude podána o celkovém stavu této akce podrobná zpráva.

• Sdělil, že nedávné výpadky veřejného osvětlení v dolní části Těchonína byly způsobeny povětrnost-
ními vlivy, především trvajícími mrazy.

• Informoval o vyvrácených sloupcích dvou dopravních značek. jedna u zastávky ČD a druhá v dolní 
časti obce na místní komunikaci za mostem.

Zastupitelstvo obce:
• Schvaluje program jednání ZO zveřejněný na úřední desce.

Hlasovali pro: 1,2,3,4,5,7,8,9,10,11, proti.0, omluveni: 6
Jednotlivé body programu a návrhy k nim předkládá starosta obce Daniel Krejsa, pokud je jiný 
předkladatel, je uvedeno jeho jméno.

• Bere na vědomí, že žádný úkol z minulého jednání zastupitelstva nevzešel.
• Bere na vědomí zprávu účetní Ing. Marcely Žofkové o předpisech a platbách.

Zpráva je přílohou tohoto zápisu.
• Bere na vědomí informaci o očkování psů proti vzteklině dne 17. 5. 2018.

Místo pro očkování v Těchoníně je před OÚ od 18.00 hod., na Celném na náměstíčku od 18.45 hod.
• Bere na vědomí informaci o  zajištění úpravy obce, sečení a  úklidu veřejných prostranství 

a hřbitovů.
Tyto práce bude provádět zaměstnanec obce a pracovníci na dohodu, tak jako doposud.

• Bere na vědomí „Rozpočtové opatření č. 1/2018.
Starosta obce uvedl: Dne 19. 3. 2018 bylo provedeno rozpočtové opatření č. 1/2018. Příjmy byly na-
výšeny o přijatou dotaci na výkon státní správy o 900 Kč, u odvádění a čištění odpadních vod došlo 
k přesunu mezi položkami - jedná se o příjmy z pronájmu kotelen v bytových domech č. p. 179 - 180 
ve výši 52 tis. Kč, navýšení příjmů u veřejné sbírky na zvony o 43 tis. Kč, příjem od firmy Ibis za 
elektrickou energii pro datový rozvaděč 7 tis. Kč, příjmy z prodeje akcií 7 tis. Kč, vratka za vypořá-
dání voleb 3,5 tis. Kč. Ve výdajích došlo k navýšení u silnic za činnosti spojené s údržbou chodníků 
6 tis. Kč, u územního plánování došlo pouze k přesunu mezi položkami ve stejné výši 155 tis. Kč, 

JEDNÁNÍ DNE 18. 4. 2018
ověřovatelé zápisu: Vencl Karel, Všetička Vlastimil
zapisovatel: Sedláček Josef

přítomno zastupitelů: 10/11
11/11 od 18.18 hod.

(omluveni: Motyčka Václav – dostavil se v 18:18h)

přítomno občanů/hostů: 3/0
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u komunálních služeb výdaje 100 tis. Kč jsou i v příjmu - jedná se o činnosti spojené s plynofikací 
Svazku obcí Tichá Orlice, navýšení ostatních osobních výdajů u ostatních činností souvisejících se 
službami pro obyvatelstvo o 25 tis. Kč, což jsou odsouhlasené odměny za účast ve volební komisi. 
Celkem za rozpočtovou změnu se jedná o navýšení peněžních prostředků o 34,4 tis. Kč.

• Schvaluje „Roční účetní uzávěrku příspěvkové organizace ZŠ a MŠ Těchonín za rok 2017“.
Příspěvková organizace ZŠ a MŠ Těchonín, které je obec zřizovatelem, požádala 14. 3. 2018 o schvá-
lení roční účetní uzávěrky za rok 2017 ve výši 0 Kč. Veškeré podklady byly na OÚ předloženy.
Hlasovali pro: 1,2,3,4,5,7,8,9,10,11, proti.0, omluveni: 6

• Schvaluje „Dohodu o vytvoření společného školského obvodu základní a mateřské školy s obcí 
Studené.“
Hlasovali pro: 1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11, proti.0, omluveni: 0

• Schvaluje na doporučení výběrové komise pro realizaci zakázky „Opěrná stěna při silnici 
č. II/311 úseku centra obce Těchonín“ - autobusová zastávka proti kostelu v Těchoníně, jako 
zhotovitele společnost Vakstav,  s.  r.  o. Jablonné nad Orlicí. Nabídková cena včetně DPH je 
592 726 Kč, byla nejnižší.
Na OÚ byly doručeny cenové nabídky od 3 firem v těchto cenových relacích: 637 473 Kč včetně 
DPH, 604 989 Kč včetně DPH a 592 726 Kč včetně DPH.

• Schvaluje „Stanovy svazku obcí Sdružení obcí Orlicko, úplné znění k 27. 3. 2018.“
Stanovy byly projednány a  schváleny na valné hromadě svazku Sdružení obcí Orlicko dne 
27. 3. 2018.
Hlasovali pro: 1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11, proti.0, omluveni: 0

• Schvaluje finanční podporu ve výši 5 tis.Kč, na základě žádosti ze dne 20.  3.  2018, Oblastní 
charitě Ústí nad Orlicí – domácí hospicová péče.
Hlasovali pro: 1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11, proti.0, omluveni: 0

• Schvaluje zrušení usnesení č. 36/2018.
Týká se bytu č. 4 v obecním bytovém domu č. p.180 – žadatel přidělení bytu odmítnul.
Hlasovali pro: 1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11, proti.0, omluveni: 0

• Schvaluje přidělení bytu č. 4 v obecním bytovém domu č. 180 v Těchoníně.
Pro přidělení bytu obdržel jeden z žadatelů v tajném hlasování 7 hlasů z 11 přítomných zastupitelů.

• Schvaluje návrh územní studie „U kasáren“ po projednání s vlastníky dotčených pozemků.
Byla odsouhlasena varianta územního plánu č. 2, která je přílohou tohoto zápisu, ve které se nachá-
zí plocha „koncentrovaná plocha veřejného prostranství, vzrostlá vegetace, mobiliář, dětské hřiště“ 
značená jako „VP-02“ s výměrou 4.329 m2 blíže ke středu řešené lokality.
Hlasovali pro: 1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11, proti.0, omluveni: 0

• Bere na vědomí žádost nájemce bytu č. 4 v obecním bytovém domu č. p.71 ze dne 16. 4. 2018.
Žádost se týká možnosti zvětšení bytu v 2. nadzemním podlaží. Žádost byla předána předsedovi 
stavební komise k projednání ve stavební komisi.

• Schvaluje zveřejnění oznámení pronájmu volného bytu č. 4 v bytovém domě Celné č. p. 110.
Byt je uvolněn od 31. 3. 2018.
Hlasovali pro: 1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11, proti.0, omluveni: 0

• Bere na vědomí informaci o zásobování části obce pitnou vodou po ukončení životnosti stáva-
jícího potrubí vodovodního řadu. Jedná se o lokalitu v Těchoníně za tkalcovnou.
Dne 12. 4. 2018 byla tato záležitost za účasti starosty Daniela Krejsy ve společnosti VAK Jablonné 
nad Orlicí, a. s., projednána s výsledkem, že společnost začne s projekčními pracemi.

• Bere na vědomí Informace o zajištění části obce Celné zdrojem požární vody
V této věci jednal dne 12. 4. 2018 starosta obce Daniel Krejsa ve společnosti VAK Jablonné nad 
Orlicí, a. s. Stávající vodovodní řad pro zásobování požární vodou nevyhovuje, budovat pro požární 
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vodu nový vodovodní řad by bylo neefektivní. Využít protékající vodu v řece není možné, poněvadž 
není splněn výškový sloupec vody 1 m. Zabudovat do koryta řeky betonové prefabrikáty Povodí 
Labe nedovolí. Nejpřijatelnějším řešením se prozatím jeví vybudování požární nádrže na potůčku 
protékajícím v blízkosti kaple se zpevněnou příjezdovou plochou. V této věci se bude ještě jednat 
s projektanty vodohospodářských staveb.

• Bere na vědomí informaci o dokončení těžby v lesním porostu LHC 378 B.
Zprávu podal zastupitel obce Martin Olšar.Zpráva je přiložena k tomuto zápisu.

• Schvaluje osazení kříže u fary v Těchoníně (původní kalvárie) a Celenského kříže (soška Panny 
Marie) dle nabídky restaurátora p. Bláhy – orientační cena 15 tis.Kč bez DPH celkem.
Informaci podal místostarosta obce Josef Sedláček.
Hlasovali pro: 1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11, proti.0, omluveni: 0

• Schvaluje přechodné omezení rychlosti na 30 km/hod. na hlavní silnici v úseku od prodejny 
na Celném podél fotbalového hřiště, a to na sobotu 23. 6. 2018 a ranní hodiny dne 24. 6. 2018.
Důvodem je konání oslavy na hřišti v Celném u příležitosti první písemné zmínky o obci Celné.
Zajistí Karel Vencl.
Hlasovali pro: 1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11, proti.0, omluveni: 0

• Schvaluje trvalou úpravu dopravního značení doplněním 2 ks dopravních značek „Pozor chod-
ci“.Instalovány budou, jedna v dolní části obce Těchonín za dopravní značku konec obce Těcho-
nín s dopravní značkou omezující rychlost na 70 km/hod. a druhá na Celném, za značku konec 
obce Těchonín -Celné s dopravní značkou omezující rychlost na 70 km/hod.
Zajistí Karel Vencl.
Hlasovali pro: 1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11, proti.0, omluveni: 0

• Schvaluje trvalou úpravu dopravního značení na místní komunikaci, zkratka na Studené  – 
„Motlák“, instalací dopravních značek omezujících rychlost na 30 km/hod.
Zajistí Karel Vencl.
Hlasovali pro: 1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11, proti.0, omluveni: 0

• Zamítá trvalou úpravu dopravního značení na místní komunikaci, zkratka na Studené – „Mo-
tlák“ omezující tonáž projíždějících vozidel.
Hlasovali pro zamítnutí: 3,5,10,11, proti zamítnutí:2,6,7,8, zdrželi se: 1,4,9

Diskuse: (Příspěvky byly vzaty na vědomí).

Daniel Krejsa, starosta:
• Dle programu oslav 450. výročí obce Celné měla vystoupit také kapela Hashberry. Z důvodu ab-

sence zpěváka však kapela vystoupení zrušila. V programu oslav ji zastoupí kapela Pětka Králíky.
• Stávající pracovník, který prováděl údržbu domovních čističek vod u č. p.80, 110, 166 a septiků na 

dohodu o provedení práce oznámil, že plánuje ke konci roku 2018 tuto činnost ukončit. Vyzval za-
stupitelé a přítomné občany o poohlédnutí se po zájemci o tuto činnost.Novému pracovníkovi obec 
zajistí odborné a bezpečnostní proškolení.

• Došlo k opravě třech míst na místních komunikacích v Celném. Povrch těchto úseků vozovek byl 
již v rozkladu a provoz po nich byl nebezpečný. Šlo o dvě místa na komunikaci kolem domu č. p. 
112 směrem ke hřbitovu a jedno místo kolem domu č. p. 53. Bylo využito mechanizace, která pro-
váděla opravu místní komunikace ve Stanovníku.

Josef Sedláček, místostarosta:
• Informoval o zahájení restaurování kříže u křižovatky na Celném. Dle restaurátorského průzkumu 

bylo započato jednání se sdružením obcí Orlicko a restaurátorem p. H. Bláhou, kdy dojde k zrestau-
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rování uvedeného křížku za spoluúčasti sdružení obcí Orlicko ve výši orientačně 30 % z uznatel-
ných nákladů. Práce by měly být provedeny do termínu konání oslav – do 23. 6. 2018.

Karel Vencl, zastupitel obce:
• Doporučil přechodné dopravní značení omezující rychlost v den konání oslav 450. výročí první 

písemné zmínky o obci Celné na 30 km/hod., a to na hlavní silnici v úseku od prodejny na Celném, 
podél fotbalového hřiště až k místní tabuli. Omezení by platilo pro sobotu 23. 6. 2018 a ranní ho-
diny dne 24. 6. 2018.

• Podal informaci, jak postupuje zajištění dopravního značení na místních komunikacích, což při-
slíbil na březnovém zasedání zastupitelstva obce. Uvedl, že záležitosti ohledně dopravního značení 
projednal na dopravním inspektorátu (DI) Policie ČR v  Ústí nad Orlicí. U  zkratky na Studené, 
zvané „Motlák“, bylo projednáno snížení rychlosti na 30 km/hod. K instalaci dopravní značky ur-
čující maximální tonáž pro vozidla jedoucí po této komunikaci na DI uvedl, zda není zbytečná 
značka s omezením hmotnosti projíždějících vozidel na 5 t, když na Bredůvce je značka omezující 
tonáž vozidel na 5 t a rovněž tak je tato značka na křižovatce na Celném. Na rozcestí hlavní silnice 
s místní komunikací by neměla těžší vozidla vůbec přijíždět. Těžší zemědělská technika nebo lesní 
technika na tuto komunikaci vjíždí zřídka a nelze vjezdu této technice bránit, protože tam musí vjet 
za účelem hospodářské činnosti a také s ohledem na to, že tato komunikace byla v minulosti určena 
především pro zemědělskou činnost. Záleží na rozhodnutí zastupitelstva, zda značky omezující 
tonáž doporučí umístit, či ne. Dále na DI projednal možnost umístění dodatkové tabulky „Pozor 
chodci“ na dopravní značky omezující rychlost na 70 km/hod., umístěné na hlavní silnici v dolní 
části Těchonína a na Celném. K tomu bylo sděleno, že tyto dodatkové tabulky již nelze instalovat. 
Instalována může být pouze samostatná dopravní značka. Bylo dohodnuto, že na DI bude odeslána 
žádost na dopravní značení, o kterém bylo na DI jednáno, a to po předchozím projednání v zastu-
pitelstvu obce.

• Dále sdělil, že veškeré podklady k trvalému dopravnímu značení „Dej přednost v jízdě na hlavní 
silnici“ u zkratky na Studené a na rozcestí na Vlčkovice byly předány a jako kompletní převzaty na 
Odboru správním a dopravy MěÚ Žamberk. Termín realizace je reálný v III. čtvrtletí 2018.

• Veškeré náklady spojené s instalací trvalého dopravního značení hradí objednavatel, tedy obec Tě-
chonín ze svých prostředků. Sdělil, že v den oslav bude svítit veřejné osvětlení po celou noc.

Jaromír Urban st., občan obce:
• Upozornil na nebezpečný stav dopravního provozu na silnici v úseku mezi autobusovou zastávkou 

a základní školou v Těchoníně. Na to reagoval místostarosta Josef Sedláček a někteří zastupitelé.
• Upozornil na neestetický vzhled odběrného místa vody na hřbitově v Těchoníně. Někteří zastupi-

telé uvedli, že podobný stav je i na hřbitově na Celném.

Zastupitelstvo obce:
• Schvaluje program jednání ZO zveřejněný na úřední desce.

Hlasovali pro: 1,2,3,4,7,8,9,10,11, proti.0, omluveni:5,6,7,11
Jednotlivé body programu a návrhy k nim předkládá starosta obce Daniel Krejsa, pokud je jiný 
předkladatel, je uvedeno jeho jméno.

JEDNÁNÍ DNE 16. 5. 2018
ověřovatelé zápisu: Junek Jiří, Chládek Jaroslav 
zapisovatel: Sedláček Josef

přítomno zastupitelů: 7/11
(omluveni: Leicht Jan, Motyčka Václav,

Olšar Martin, Všetička Vlastimil)

přítomno občanů/hostů: 5/0
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• Bere na vědomí informaci k připomínce z dubnového zasedání ZO.
K připomínce vzešlé na minulém zasedání ZO uvedl místostarosta Josef Sedláček, že zjišťoval, jak 
by bylo možno odběrné místo vody na hřbitově upravit. Existují výlevky různého provedení a tva-
ru. Jejich cena je dost vysoká. Kompletní informace je přílohou tohoto zápisu.

• Bere na vědomí informaci o činnosti místní knihovny.
Knihovnice Jarmila Pohlová se nemohla zasedání osobně zúčastnit. Podala zprávu o  činnosti 
knihovny za rok 2017 písemně. Zpráva byla přečtena. Zastupitelé jsou jednomyslně názoru, že není 
důvod ke změně výše členských příspěvků v dalším období. Zpráva je přílohou tohoto zápisu.

• Schvaluje účetní uzávěrku obce Těchonín za rok 2017.
Starosta obce uvedl: K 31. 12. 2017 byla řádně sestavena účetní závěrka obce za rok 2017 a 23. 3. 2018 
bylo za obec podáno Přiznání k dani z příjmů právnických osob. Výsledek hospodaření před zda-
něním byl zisk ve výši 4.212.655 Kč. Dle Vyhlášky 220/2013 Sb. je potřeba účetní závěrku do šesti 
měsíců ode dne, ke kterému se sestavuje, schválit a sepsat o úkonu protokol. Podklady byly roze-
slány. K účetní závěrce nebyly vzneseny žádné připomínky a byla zastupitelstvem obce schválena.
Hlasovali pro: 1,2,3,4,7,8,9,10,11, proti.0, omluveni:5,6,7,11

• Schvaluje závěrečný účet obce za rok 2017.
Starosta obce uvedl: Pardubický kraj, finanční odbor, dne 23. 4. 2018 provedl přezkoumání hos-
podaření obce za rok 2017. Při přezkoumání hospodaření nebyly zjištěny chyby a nedostatky. Plné 
znění zprávy o provedeném přezkoumání je přílohou k závěrečnému účtu, který byl dne 23. 4. 2018 
sestaven dle § 17 zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve zně-
ní platných předpisů. Tento závěrečný účet shrnuje údaje o ročním hospodaření obce. Návrh byl 
23. 4. 2018 na úřední desce v užším rozsahu vyvěšen, na internetových stránkách byl zveřejněn v pl-
ném rozsahu včetně příloh. Písemně bylo možné se k němu vyjádřit do 11. 5. 2018. a do 30. 6. 2018 
ho musí zastupitelstvo obce schválit. Nikdo nevznesl žádný písemný dotaz, či námitku, proto bych 
se ještě Vás všech přítomných zeptal, zda se chcete někdo k danému bodu vyjádřit? Nebyly vznese-
ny žádné dotazy a připomínky. Závěrečný účet obce za rok 2017 včetně Zprávy o výsledku přezkou-
mání hospodaření obce za rok 2017 byly zastupitelstvem obce schváleny.
Hlasovali pro: 1,2,3,4,7,8,9,10,11, proti.0, omluveni:5,6,7,11

• Schvaluje ponechat stávající smluvní vztah na zajištění zimní údržby místních komunikací 
v období 2018 - 2019 se Společností Jamenská, a. s.
Hlasovali pro: 1,2,3,4,7,8,9,10,11, proti.0, omluveni:5,6,7,11

• Bere na vědomí „Rozpočtové opatření č. 2/2018.
Starosta obce uvedl: dne 2. 4. 2018 bylo provedeno Rozpočtové opatření č. 2/2018, ve kterém došlo 
k  navýšení výdajů na těžbu dřeva o  22 tis. Kč, nákup přírodního kameniva na zpevnění plochy 
u obecního objektu Těchonín č. p. 95 o 4 tis. Kč, materiál na opravu tunelu v MŠ o 5 tis. Kč. Příjmy 
byly navýšeny u komunálních služeb za prodej pozemku o 10 tis. Kč, u sběru a svozu komunálních 
odpadů o 5 tis. Kč, u paragrafu Záležitosti kultury a Volby prezidenta došlo k přesunům v rámci 
položek. Touto změnou došlo k  navýšení výdajů a  změně peněžních prostředků na bankovních 
účtech o 27 tis. Kč.

• Schvaluje „Veřejnoprávní smlouvu“ o  poskytnutí dotace ve výši 10 tis.Kč v  rámci programu 
Podpora významných výročí v členských obcích s poskytovatelem Sdružení obcí Orlicko pro 
akci „Oslava 450. výročí první písemné zmínky o obci Celné“
Hlasovali pro: 1,2,3,4,7,8,9,10,11, proti.0, omluveni:5,6,7,11

• Schvaluje „Smlouvu o poskytnutí dotace z Programu obnovy venkova s poskytovatelem Pardu-
bický kraj“, evidenční č. smlouvy OŽPZ/18/22741
Starosta obce doplnil informaci o účelu smlouvy, kterým je účelové poskytnutí dotace ve výši 50% 
ze skutečných nákladů vynaložených v roce 2018, maximálně však 120.000, Kč z rozpočtových pro-
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středků Pardubického kraje na akci „Oprava bytu č. 2, Těchonín č. p. 71“.
Hlasovali pro: 1,2,3,4,7,8,9,10,11, proti.0, omluveni:5,6,7,11

• Schvaluje přidělení bytu č. 4 o velikosti 2+1 v obecním bytovém domu - Celné č. p. 110.
Nabídka pronájmu tohoto bytu byla vyvěšena na úřední desce od 23. 4. 2018. Žádost na obecní úřad 
doručili dva zájemci, kteří jsou uvedeni na hlasovacích lístcích.
Pro přidělení bytu obdržel jeden z žadatelů v tajném hlasování 7 hlasů z 7 přítomných zastupitelů.

• Bere na vědomí žádost nájemce o výměnu obecního nájemního bytu na adrese Těchonín č. p. 
178 z bytu číslo 3 (velikost 2+1) do bytu číslo 4 (velikost 3+1)

• Schvaluje „Obecně závazná vyhláška obce Těchonín č. 1/2018“, kterou se stanoví část společ-
ných školských obvodů mateřské školy a základních škol
Starosta obce podal informaci, že na základě uzavřené dohody mezi obcemi Těchonín a Studené 
o vytvoření společného školského obvodu základní školy a mateřské školy ze dne 19. 4. 2018 byla ve 
spolupráci s Ministerstvem vnitra vypracovaná Obecně závazná vyhláška obce Těchonín č. 1/2018, 
kterou se stanoví část společných školských obvodů mateřské školy a základních škol.
Hlasovali pro: 1,2,3,4,7,8,9,10,11, proti.0, omluveni:5,6,7,11

• Schvaluje „Kupní smlouva na prodej pozemků p. č. 792/1 a 792/2, k.ú. Těchonín“.
Starosta obce doplnil informaci o tom, že zastupitelstvo obce usnesením č. 40/2018 dne 14. 3. 2018 
schválilo záměr prodeje uvedených pozemkových parcel. Záměr byl řádně vyvěšen na úřední desce 
obecního úřadu od 21. 3. do 5. 4. 2018. Přihlásil se jediný zájemce, kupní cena je 36 470 Kč a vychází 
ze znaleckého posudku.
Hlasovali pro: 1,2,3,4,7,8,9,10,11, proti.0, omluveni:5,6,7,11

• Schvaluje „Žádost o odkoupení obecních pozemků – část p. č. 911 a p. č. 82/1, k.ú. Celné“.
Starosta obce upřesnil, že dne 2. 5. 2018 byla na obecní úřad doručena žádost na uvedené pozemky. 
Vzhledem k tomu, že by nejdříve mělo dojít k dělení pozemkové parcely č. 911 v k.ú. Celné, čímž by 
byl zajištěna dostatečná šíře veřejného prostoru kolem místní komunikace a kolem křížku sv. Jana 
Nepomuckého, starosta podal návrh na dělení p. č. 911 v k.ú. Celné. Na základě tohoto geometric-
kého plánu bude možné provést znalecký posudek kupních cen vč. oddělené části parcely, vzniknou 
nová čísla parcel s výměrami, po té bude možné hlasovat o záměru prodeje. Pokud dojde k prode-
ji, do kupní smlouvy budou zaneseny určité podmínky, které Obec Těchonín převzala smlouvou 
o převodu vlastnictví od Státního pozemkového úřadu.
Hlasovali pro: 1,2,3,4,7,8,9,10,11, proti.0, omluveni:5,6,7,11

• Schvaluje komisi pro hodnocení nabídek výběrového řízení na zajištění služeb technického do-
zoru investora, koordinátora BOZP a zajištění zadávacího řízení na realizace staveb „Energe-
tické úspory v BD - Obec Těchonín - část 1 A“ (Těchonín č. p. 171, 172, 178, 179 a 180) a „Ener-
getické úspory v BD - Obec Těchonín - část 2“ (Těchonín č. p. 110 a 166) ve složení: Jiří Junek, 
Josef Sedláček, Daniel Krejsa.
Hlasovali pro: 1,2,3,4,7,8,9,10,11, proti.0, omluveni:5,6,7,11

• Bere na vědomí „Registraci akce a Rozhodnutí o poskytnutí dotace v programu Integrovaný 
regionální operační program“ s názvem „Energetické úspory v bytových domech – Obec Těcho-
nín – část 2“ pro BD na adrese Těchonín 110 a Těchonín 166.

• Schvaluje na doporučení výběrové komise pro Zajištění služeb technického dozoru investora, 
koordinátora BOZP a zajištění zadávacího řízení na realizace staveb „Energetické úspory v BD 
Obec Těchonín - část 1 A“ (Těchonín č. p. 171, 172, 178, 179 a 180) a „Energetické úspory v BD 
- Obec Těchonín - část 2“ (Těchonín č. p. 110 a 166) společnost Forenta, s. r. o. Ústí nad Orlicí. 
Nabídková cena včetně DPH je 673 970 Kč.
Na OÚ byly doručeny cenové nabídky od 3 firem v těchto cenových relacích: 673 970 Kč včetně 
DPH, 706 640 Kč včetně DPH a 734 470 Kč včetně DPH.
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Hlasovali pro: 1,2,3,4,7,8,9,10,11, proti.0, omluveni:5,6,7,11
• Schvaluje zahájit projekční práce na akci „Oprava chodníku u  hasičské zbrojnice“ Těchonín 

č. p. 189.
Hlasovali pro: 1,2,3,4,7,8,9,10,11, proti.0, omluveni:5,6,7,11

• Bere na vědomí informaci k dopravnímu značení na křižovatkách u napojení místní komuni-
kace č. 14c („Motlák“) na silnice č. II/311 a III/3114
Starosta obce poděkoval panu Karlu Venclovi za dosavadní činnost v této záležitosti a vyhotovení 
podkladů. Dořešení předal místostarostovi Josefu Sedláčkovi, který zastupitelstvu obce podal kom-
pletní informaci o stavu celé věci. Podklady jsou přílohou zápisu.

• Schvaluje zrušit usnesení č. 71/2018.
Na místní pozemní komunikaci – zkratka na Studené „Motlák“, budou instalovány trvalé dopravní 
značky omezující tonáž projíždějících vozidel na 5 t.
Hlasovali pro: 1,2,3,4,7,8,9,10,11, proti.0, omluveni:5,6,7,11

• Schvaluje záměr pronájmu stavební parcely č. 116, k.ú. Těchonín.
Hlasovali pro: 1,2,3,4,7,8,9,10,11, proti.0, omluveni:5,6,7,11

Diskuse: (Příspěvky byly vzaty na vědomí).

Josef Sedláček, místostarosta:
• Podal informaci k doplnění kříže u fary v Těchoníně a celenského kříže. Po jednání s restaurátorem 

panem Bláhou dojde k osazení soch na jaře roku 2019.
• Restaurátorské práce na křížku u křižovatky na Celném byly zahájeny za finanční spoluúčasti Sdru-

žení obcí Orlicko. Cena restaurátorské činnosti byla provedena na základě restaurátorského prů-
zkumu z roku 2016 na částku 67 850 Kč, dotace činí 70% z uznatelných nákladů.

• Získání finanční podpory na elektronickou úřední desku není reálné, Jde o velmi nákladnou zále-
žitost.Podrobnější informace jsou v příloze zápisu.

• K získání finanční podpory na kompostéry pro biologický odpad musí být asi 100 žadatelů. S na-
bídkou přišla společnost JRK ČR, s. r. o. Muselo by se rozhodnout, zda by kontejnery platila obec, 
nebo občan. Stávající řešení mobilními kontejnery je dostatečné jak pro biologický odpad, tak pro 
tříděný odpad. Zakoupení kompostérů žádný ze zastupitelů nepodpořil.

Lenka Kreuselová, zastupitelka obce:
• Poděkovala občanům za podporu při sběru papíru provedené ZŠ a sdělila výsledky sběru.

Karel Vencl, zastupitel obce:
• Uvedl, že bychom se měli zabývat tím, jakou vývěsní tabuli (e) včetně úřední desky u nově budova-

né zdi na autobusové zastávce u kostela v Těchoníně pořídit a jak ji instalovat.
• Uvedl, zda by nestálo za zvážení připomenout na plakátech, které budou zvát občany na oslavy 450. 

výročí Celného, reflexní prvky.
 

Informační zdroj: Zápisy z jednání Zastupitelstva obce Těchonín
Zpracoval: Karel Vencl, zastupitel obce

Vážení občané, Ti z Vás, kteří máte zájem o získání bližších informací k jednotlivým bodům usnese-
ní, navštivte veřejná jednání zastupitelstva obce, nebo se s Vaším dotazem neváhejte obrátit v úřed-
ních hodinách na Obecní úřad v Těchoníně. Na Vaše dotazy Vám rádi odpovíme.

starosta a místostarosta obce Těchonín
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Celenská kaple

 V roce 2013 byla ministerstvem kultury prohlášena kaple svatého Jana Nepomuckého se soškou 
svatého Floriána na pozemku st. parc. č. 43, k. ú. Celné, obec Těchonín, za kulturní památku České 
republiky. Zároveň ministerstvo kultury prohlásilo za kulturní památku ČR sochu svatého Jana Nepo-
muckého s podstavcem na pozemku parc. č. 879/1, k. ú. Celné, obec Těchonín.
 Památkáři zdůvodnili zařazení mezi národní kulturní památky tím, že celek kaple a sochy je svým 
umístěním, charakterem, historickou, architektonickou a urbanistickou podstatou a mírou dochování 
autentických detailů velice výjimečný.
 Přiblížíme si stručně jejich 
pohled na stavbu, kterou se tedy 
pyšníme a  jež bude pýchou i  bu-
doucích obyvatel naší obce, zvláš-
tě po jejím restaurování a zavěšení 
nových zvonů. Kaple svatého Jana 
Nepomuckého představuje atypic-
ký příklad centrální návesní kaple 
inspirované panskou architektu-
rou (byla vyslovena i  domněnka, 
že by kaple mohla být postave-
na koncem 18. století a  vročení 
nad portálem by mohlo pocházet 
z doby nějaké úpravy). Je to zděná 
stavba na centrálním osmibokém 
půdorysu. Monumentálně působí 
zastřešení nevelké kaple mohut-
nou cibulovitou bání s  lucernou, 
rozměry odpovídající spíše kos-
telní věži. Tato skutečnost je spo-
jena s ústní tradicí, podle níž měla 
tato báň být původně umístěna na 
mladkovský kostel. Inspiraci tím-
to kostelem podtrhuje užití téměř 
shodného vstupního pískovcové-
ho portálu, avšak ve zlidovělém 
pojetí, s vložením niky (výklenku) 
pro sošku světce do rozeklaného 
frontonu (štít nad portálem přeru-
šený v horní části). Na jižní straně 
je připojen výstupek schodiště ve 
tvaru půlválce. Vstup na schodiště 
je v jednoduchém pravoúhlém pískovcovém ostění.
 Interiér kaple má kruhový půdorys, hladké stěny, jež člení pouze sokl a profilovaná římsa pod 
klenební kupolí. Stěny, římsa i klenba kupole jsou přemalovány vrstvami novodobých nátěrů. V sou-
časné době restaurátoři (hlavní dodavatel restaurátorských prací je paní Bc A. Martina Bednářová) 

Z HISTORIE TĚCHONÍNA



15

provedli ve vnitřku kaple sondážní průzkum. Po provedení potřebného množství sond na stěnách 
kaple a špaletách oken bylo objeveno dvojí dochované souvrství. První vrstva, mladší, je růžovohnědý 
nátěr, vyskytující se ve většině ploch kaple. Pochází z 2. poloviny 19. století a vyznačuje se šablonovými 
dekory v okrové a hnědé barevnosti (po obvodu, v plochách stěn, u vstupního vchodu). Tato výmalba 
je dochována z 80 % celkové výmalby.
 Pod již zmíněnou vrstvou (historicky a výtvarně cennou) se nachází starší barokní výmalba, pů-
vodní. Na vápenném bílém líčení je provedena červená šablona květinového vzoru, lemující okno. Pod 
oknem byl nalezen květinový vzor tyrkysové barevnosti, ve špaletách oken linkové rámování.
 Na klenbě kaple se nacházejí ve vrchních vrstvách tři po sobě jdoucí vrstvy, a to v bledě modré 
barevnosti. Ve druhé vrstvě byly nalezeny malé hvězdy (okrově, příp. bronzově zbarvené). Následuje 
další vrstva malířské výzdoby – růžovohnědý nátěr v ploše klenby, dekorovaný šablonovou výzdobou. 
Tato výzdoba je velmi dobře dochována, lze ji datovat do poloviny až 2. poloviny 19. století. V nej-
spodnější vrstvě byly na klenbě nalezeny fragmenty původní barokní výzdoby (ve středovém štuku 
tyrkysové barevnosti).
 Po konzultaci se zástupci Národního památkového ústavu i zástupci obce se jeví jako nejvhod-
nější varianta odkrytí šablonové výmalby z 2. poloviny 19. století. Ta je totiž kompaktně dochována 
(v klenbě úplně a na stěnách z 80 %) a po výtvarné a umělecké stránce je ojedinělá ve velkorysém pojetí 
šablon, což podtrhuje celkový barokní prostor kaple. Ve své dochované celistvosti představuje výji-
mečnou ukázku tohoto typu malířského projevu nástěnné malby z 2. poloviny 19. století. V současné 
době restaurátoři zvolenou výmalbu odkryjí a zafixují. Později by mělo dojít k injektáži omítkových 
vrstev, tmelení, retuším a malířské rekonstrukci. Orientační hodnota renovace maleb je 496 000, - Kč.
 Soška svatého Floriána, patrona hasičů, je pískovcová a barevně polychromovaná. Světec v po-
dživotní velikosti je ztvárněn jako obvykle – římský voják s helmicí na hlavě, levou rukou přidržuje 
praporec, pravou symbolicky vylévá vědro na hořící dům. Předpokládá se, že soška pochází z niky nad 
vchodem do kaple.
 Celenská kaple byla 
dříve opatřena dvěma 
zvony, jež byly zavěše-
ny v  tesařsky provedené 
konstrukci nahoře v  ba-
rokní báni. Podle pa-
mětnice Anny Felgro-
vé zvonily v  poledne 
a v 18 hodin klekání. Za 
2. světové války byly zvo-
ny zabaveny na válečné 
účely. K letošnímu výročí 
Celného byla uspořádána 
veřejná sbírka na vyho-
tovení a zavěšení nových 
zvonů, jež probíhala od 
1.  listopadu  2017 do 
28. února 2018. Celkový výtěžek činil 54 277, - Kč. Hodnota zakázky obou zvonů je 211 145, - Kč dle 
nabídky (zakázka není ještě dokončena). Na základě výběrového řízení se stala dodavatelem společ-
nost IMPULS -B, s. r. o., Ostrava. Uvedená společnost spolupracuje s italským výrobcem litých bron-
zových zvonů ECAT Campagne, dědicem tradiční zvonárny Mazzola Achille z Valduggia, založené 
v roce 1404. Zkušení italští zvonaři pro nás oba zvony vyrobili. Na prvním zvonu je znázorněn svatý 
Jan Nepomucký, jemuž je kaple zasvěcena. Rozhodnutím obecního zastupitelstva je na druhém zvonu 
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Pardubickým krajem párou každou sobotu od 23. 6. do 29. 9. 2018
Jízdní řád - odjezdy ze stanic:

Česká Třebová 8:38, Ústí n.O. město 8:52, Ústí n.O. 9.20, Lanšperk 9:31, Dolní Dobrouč 9:37, 
Letohrad 9:57, Jablonné n.O. 10:11, Těchonín 10:20, Mladkov 10:27, Lichkov 10:35, Dolní Lipka 
10:47, Prostřední Lipka 10:54, Červený Potok 11:00, Hanušovice 11:22
Hanušovice 14:10, Červený Potok 14:36, Prostřední Lipka 14:42, Dolní Lipka 14:52, Lichkov 
15:02, Mladkov 15:07, Těchonín 15:20, Jablonné n.O. 15:30, Letohrad 16:11, Dolní Dobrouč 
16:17, Lanšperk 16:23, Ústí n.O.16:52, Ústí n.O.město 16:55, Česká Třebová 17:31

• Ve dnech 23. 6. a 4. 8. bude vlaková souprava tažena parní lokomotivou 464.202 - „Rosnička“ - 
vyrobené v roce 1956 v Škoda Plzeň, poslední parní lokomotiva vyrobená v Československu.

• Dne 21.  7. bude vlaková souprava tažena parní lokomotivou 433.001  – „Skaličák“- vyrobené 
v roce 1948 v ČKD Praha.

• Ve dnech 7. 7. , 18. 8. ,1. 9. ,29. 9. bude vlaková souprava tažena parní lokomotivou 464.008 – „Uša-
tá“ nebo „Bulík“ – vyrobené v roce 1935 v ČKD Praha.

• Ve dnech 30. 6. ,14. 7. ,28. 7. ,11. 8. ,25. 8. ,8. 9. , 15. 9. , 22. 9. pojede motorový vůz M 286.0001 - 
„Krokodýl“ - vyrobený v roce 1962.

 
 Upozornění: V sobotu 18. 8. v rámci akce Cihelna 2018 platí ve směru Hanušovice – Česká Tře-
bová upravený jízdní řád. Ze stanice Hanušovice odjede vlak v 16:37 hodin a ze zastávky Prostřední 
Lipka v 17.07 hodin.
 Přepravní podmínky: Ve vlacích platí jízdné dle tarifu ČD a na území Pardubického kraje rov-
něž dle tarifu IREDO. K jízdnému se připočítává jednorázový příspěvek ve výši 15 Kč na obnovu 
a údržbu historických vozidel.

vzhledem k letošnímu 100. výročí vzniku samostatného československého státu portrét T. G. Masary-
ka s letopočty 1918– 2018. Od tohoto roku se navrátí do celenského údolí opět odbíjení zvonů.
 Další akce se týká údržby a opravy kaple. Její orientační hodnota bude 524 085, - Kč. Provede 
se oprava poškozených částí střešní krytiny z falcovaných pozinkovaných plechů, bude natřena celá 
plocha střechy (matnou červenou), opraví se štukové římsy, vyhotoví nový štukový profil římsy nad 
lisenovým rámem. Natřena bude celá plocha fasády prodyšnou nátěrovou barvou (bílou a okrovou). 
Opraví se také část krovu, kde jsou uhnilé části trámů. Zrestaurován bude také pískovcový překlad nad 
zadním vchodem.
 Socha svatého Jana Nepomuckého mezi dvěma lipami tvoří dohromady s kaplí půvabný historic-
ký celek. Většina soch tohoto světce vznikala na našem území po roce 1729, tedy po jeho kanonizaci. 
Bohužel na uvedené soše neexistují nápisy či datace. Svatý Jan Nepomucký je zde ztvárněn v podži-
votní velikosti, oděný v kněžském rouše s biretem na hlavě, drží krucifix a palmovou ratolest. Ratolest, 
lem a třásně roucha jsou zlacené. Socha s podstavcem stojí na kamenném platu a pískovcové podestě. 
Podstavec je třídílný, vlastní čtyřboký dřík je zdoben akantovou kompozicí (stylizované zobrazení 
akantových listů - rostliny s českým názvem paznehtník - se používalo už v antice). Socha je lidového 
charakteru, běžná, ale ve spojení s kaplí představuje významné místní kulturní dědictví.
 Celenská kaple není vzhledem k jiným památkám v okolí tak stará. Pozorný čtenář zjistil, proč je 
tato stavba ceněna znalci a proč je důležité zachovat ji pěknou do budoucna. Přiznejme si ale všichni, 
že pohled na naši kapličku s buclatou bání nás potěší, kdykoli ji míjíme. Neumíme si ani představit, jak 
chudý by byl pohled do údolí třeba od Celenského kříže, kdyby na návsi nekralovala tahle roztomilá 
stavba. Víme, že vznikla jako projev zbožnosti tehdejších celenských občanů, nevíme však, kdo ji na-
vrhl a postavil. Jisté je, že Celné svou kapličkou získalo na kráse a to snad ocení i budoucí pokolení.

Ivanka Špinlerová
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Fotbal Těchonín (www.fotbal -techonin.net)
 Sezona 2017/ 2018 se nám příliš nevyvedla. Předposlední místo v tabulce znamená, že po dvou 
letech opouštíme krajskou soutěž, 1.B. třídu. Je to škoda, ale nedá se nic dělat. Jak už jsme psali v mi-
nulém vydání TL, hráčů není moc a bohužel ani výhledově to nevypadá na nějaké výrazné zlepšení.

# Tým Z V R P Skóre B +/-
1. SK Zámrsk 26 21 2 3 98:28 67 28
2. Jiskra Ústí n.Orlicí B 26 17 4 5 63:27 58 16
3. TJ Sokol Libchavy 26 16 4 6 81:54 54 9
4. TJ Sokol Tatenice 26 16 1 9 82:51 50 11
5. TJ Jablonné nad Orlicí 26 15 2 9 65:48 48 6
6. FC Jiskra 2008 26 14 3 9 85:44 46 1
7. SK Sloupnice 26 13 1 12 47:52 41 -1
8. TJ Lanškroun, fotbalový oddíl B 26 9 8 9 50:39 37 -14
9. Sokol Dolní Újezd B 26 9 3 14 55:75 33 -6

10. Slovan Moravská Třebová B 26 7 8 11 40:54 32 -19
11. TJ Sokol Opatovec 26 9 3 14 41:63 30 -18
12. TJ Sokol Řetová 26 5 5 16 38:61 24 -24
13. TJ Sokol Těchonín 26 4 3 19 42:115 15 -30
14. TJ Horní Újezd 26 1 5 20 20:90 11 -37

 
 Dne 23. 6. 2018 proběhly na našem fotbalovém hřišti oslavy výročí 450let obce Celné. Byla to 
vydařená akce a chtěli bychom touto cestou ještě jednou poděkovat všem, co se nějakým způsobem 
zapojili do organizace oslav.
 Dne 28. 7. 2018 uspořádáme na našem stadiónu další akci. V rámci 45. výročí založení našeho 
klubu proběhne tradiční Turnaj starostů a vítězné mužstvo se bude moci pyšnit i pohárem od firmy 
Kümpers Textil, s. r. o.
 Po skončení turnaje si přijdou na své i milovníci hudby. Kapely Wasabi a Theraphossa jsou záru-
kou kvalitní zábavy. A to je ještě v plánu jedno zajímavé hudební překvapení. Máme se všichni na co 
těšit.
 Fotbalový oddíl vám přeje příjemné prožití prázdnin a těšíme se na shledanou 28. 7. 2018 při 
oslavách našeho klubu.

fotbal Těchonín

HC Těchonín (www.hctechonin.cz)
 Těchonín zakončil sezónu úspěšně!!!
 Hráči Těchonína ukončili na konci března již osmou sezónu v Holba LHL Lize. Třetí část těcho-
nínští hráli v 5. lize (pojmenovaná po pivu Holba, jako liga Májová). V lize skončili na 2. místě ze 4 
týmů. 5. ligu vyhrál tým LDM Česká Třebová. Druzí skončili těchonínští. Na třetím a čtvrtém místě 
skončili týmy Petrovic a Sloni Dolní Morava. 5. liga byla nejvíce vyrovnaná a napínavá do posledního 
zápasu. Spokojenost a splnění cílů bylo hlavně v celkovém pořadí. Celkově tým skončil a na pěkném 
17. místě z celkových 43 týmů. Cíl před začátkem sezóny zněl „udržet se v první dvacítce“.

SPOLKY V OBCI
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5 LIGA HC Těch HC Pet Sloni LDM Z V R P skóre body poř.

HC Těchonín 1:4 7:1 5:3 3 2 0 1 13:8 4 2
HC Petrovice 4:1 3:0 3:8 3 2 0 1 10:9 4 3
Sloni Dolní Morava 1:7 0:3 3:4 3 0 0 3 4:14 0 4
LDM Č. Třebová 3:5 8:3 4:3 3 2 0 1 15:11 4 1

 Jako každý rok měli hráči po sezóně 
Těchonína ukončení sezóny, které se ko-
nalo v  Jablonném n./Orl. v  hotelu Filipi-
num. Hráči si zahráli bowling, aby měli 
taky trochu pohybu a po bowlingu se ko-
nalo vyhodnocování celé sezóny. Nejlep-
ším střelcem se v sezóně stal Pepa Matyáš, 
který se po odmlce strávené v  okresním 
přeboru, vrátil do týmu a tak nějak se od 
něj čekalo, že produktivitu vyhraje. Po 
roce tedy získal sošku za „Nejproduktiv-
nějšího hráče“ HC Těchonína. Pepa ode-
hrál všechny zápasy a skoro v každém se 
mu dařilo bodovat. S  bilancí 12 branek 
a  12 asistencí se stal jasně nejproduktiv-
nějším hráčem. Jako druhý produktivní hráč byl Martin Petr s bilancí 12 branek a 3 asistencí z 16 zá-
pasů. Třetí byl Tomáš Krč, který za 12 zápasů nasbíral 11 branek a 4 asistence. Další cenu získal Roman 
Richtr. Tato cena se předává hráči, který byl „ Nejoddanější hráč“ týmu celé sezóny. Roman se snažil 
být u 17 zápasů z celkových 19. Byl platný i v produktivitě. Nasbíral celkem 7 branek a 5 asistencí. 
Snažil se odjezdit velké množství tréninků.
 V letních měsících čeká na hráče zasloužený odpočinek a příprava na novou sezónu. Každý hráč 
volí individuální přípravu. Někteří hrají in -line hokej a někteří „drtí“ fyzičku na kole. Všichni se těší-
me na novou hokejovou sezónu, která začíná v září. Pro tým Těchonína to bude již 9. sezóna v Holba 
LHL lize.
 Michal Ordoš

SPV Těchonín
 Dne 20. 4. 2018 proběhla brigáda v areálu pod školou. Uklidili jsme všechna sportoviště a připra-
vili je na letní provoz. Na asfaltovém hřišti se děti občas objeví, parta nadšenců se snaží jednou týdne 
sejít na volejbal, ale tenisový kurt je téměř netknutý. Začínají prázdniny, tak se to třeba zlepší.
 Dne 26. 5. 2018 jsme uspořádali cyklistický výlet na Formanský den do obce Bystřec.
 V pátek 13. 7. 2018 proběhne již 10. ročník časovky horských kol. Akce známá dříve jako časovka 
„O pouťový koláč“ se letos poprvé pojede jako „Memoriál Jiřího Leichta“. Zakladatel a hlavní orga-
nizátor této časovky byl vždy nadšen, když se závodu zúčastnilo co nejvíce místních obyvatel. Proto 
věříme, že i  letos bude Těchonínských na startu co nejvíce. Více se o časovce dozvíte na webových 
stránkách: http://www.techonin.net/casovka. Propozice závodu najdete i na zadní straně TL.

 Radim Trejtnar
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Sbor dobrovolných hasičů Těchonín (www.hasici -techonin.cz)
 Jako již tradičně Vás seznámím s akcemi, které máme za sebou a které nás čekají. Na jaře bylo 
první akcí, kterou jsme pořádali, Pálení čarodějnic u hasičárny. K naší velké radosti byla velká účast. 
Občerstvení, zábavy a dobré nálady bylo dostatek, jelikož tato akce trvala až do brzkých ranních ho-
din. Dobrovolníkům, kteří se podíleli na organizaci a zajišťování občerstvení, patří poděkování.
 Se starostou SDH Michalem Budišem jsme měli příjemnou povinnost za celý sbor SDH Těchonín 
pogratulovat paní Aleně Leichtové ke krásnému životnímu jubileu. Čekalo nás velmi bohaté občerst-
vení a příjemně strávené odpoledne.
 Jistě největší akcí bylo Toulání kolem Orlice. Pod taktovkou manželů Trojanových a s přispěním 
našich členů jako pomocníků bylo vše suprově zorganizované a zajištěné. Malé obavy byly zpočátku 
z počasí. To se ale umoudřilo a přilákalo rekordních 424 turistů. Rekord z loňského roku byl překonán 
o 20 účastníků. Žádný turista se neztratil a ani nebylo nahlášeno žádné zranění, což svědčí o úspěšnos-
ti této akce. Opět velké poděkování patří všem, kteří se jakýmkoliv způsobem na této akci podíleli.
 Náš sbor také dostal pozvánku na akci pořádanou hasiči z  Mladkova konanou dne 30.  červ-
na 2018. Žehnání jejich praporu, zásahového vozidla a hasičské zbrojnice bylo příjemným důvodem 
k návštěvě sousedního sboru.
 Nyní nás čeká čas prázdnin a dovolených. V těchto měsících Vás srdečně zveme na cyklistický 
závod O pouťový koláč, věnovaný památce pana Jiřího Leichta, který se koná dne 13. července. Ob-
čerstvení zajišťuje SDH. Ke konci prázdnin se bude konat Loučení s prázdninami. Konkrétní datum 
a podrobnější informace o této akci se včas dozvíte z letáků.
 Ode mě zatím vše. Přeji všem krásně prožité léto.

jednatelka Zuzana Foglová

Mladí hasiči
 Na jaře 2018 se mladí hasiči zúčastnili několika soutěží v požárním sportu. Soutěž O pohár obce 
Sv. Jiří se konala 11.-12. května a umístili jsme se na 15. místě z 27 družstev. Zazářili hlavně nováčci, 
kteří jsou příslibem nadějné budoucnosti. V hlavním závodě sezony – hře Plamen, která se konala 
v Mladkově 25.-26. května, jsme se umístili na 25. místě. Náročné podmínky, sluníčko a horko, nás ale 
neodradily a bili jsme se za co nejlepší výsledek. Mladí hasiči zvládli závody skvěle a moc jim za snahu 
děkujeme.
 Mezi těmito soutěžemi proběhla ještě Okrsková soutěž v Boříkovicích, kde naši mladí také uká-
zali, co v nich je. V sobotu 16. června potom proběhl tradiční Soptíkův závod v Lichkově a děti si ho 
moc užily.
 Skvělé vystoupení předvedli všichni mladí hasiči také na slavnostech na Celném. Starší děvčata 
ukázala odvahu a sílu, když běžela vytáhnout takzvaného „obyvatele domu“ z předem připraveného, 
na oko hořícího, domu. Divákům jsme předvedli práci s ručními stříkačkami i ukázkový super rychlý 
požární útok.
 V pondělí 25. června jsme se s letošní sezónou rozloučili společným táborákem u hasičárny.
 Všem rodičům děkujeme za spolupráci a trpělivost. S dětmi se ještě o prázdninách uvidíme – ve 
dnech 9.-12. srpna pojedeme na tradiční letní hasičské soustředění, tentokrát do Prostřední Lipky, kde 
máme pronajatý areál Celní stráže. Krásné prázdniny!
 

Za vedoucí MH Jana Trojanová
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Klub důchodců
 Poslední čtvrtletí se členové Klubu dů-
chodců sešli opět jedenkrát v každém mě-
síci. První setkání bylo věnováno besedo-
vání s paní knihovnicí Jarmilou Pohlovou. 
Znovu jsme se vrátili ke knihám oblíbeného 
českého spisovatele Vlastimila Vondrušky, 
dozvěděli se něco o  jeho nejnovějších dí-
lech. Při vtipném líčení naší knihovnice se 
vždycky s  chutí zasmějeme. Další setkání 
bylo věnováno besedování a  společnému 
zpěvu při kytaře s Václavem Prüherem. Po-
slední posezení se konalo v zahradě u Kum-
poštových. Opékaly se párky, které darovala 
oslavenkyně Jana Liebichová, na kytaru za-
hrál Mirek Hubálek, zpívalo se a bylo vese-
lo. Těšíme se na příští setkání u Fikejzových 
při grilovaném kuřátku.
 Ivanka Špinlerová

Stolní tenis (www.pinec.info)
 Letošní sezona byla velmi úspěšná. Vyhráli jsme základní část soutěže a v následné kvalifikaci se 
soupeři z druhé skupiny jsme se také umístili na prvním místě.

Kvalifikace RP4
družstvo PU V R P K skóre body
TJ Sokol Těchonín 8 7 1 0 0 92:52 23
TJ Lanškroun D 8 5 0 3 0 90:54 18
TJ Sokol Mistrovice D 8 3 2 3 0 81:63 16
Sokol Mostek 8 2 1 5 0 55:89 13
Sportovní Klub Džbánov 8 1 0 7 0 42:102 10

 Vyhráli jsme, ale bylo nutné vyřešit, jestli opravdu chceme postoupit do vyšší soutěže. Do teď 
jsme hráli každý pátek od 18 hod. jeden zápas, ale ve vyšší soutěži se hrají jednou za dva týdny v sobotu 
dva zápasy od 9 hod. a od 13hod. Tento systém ale některým našim hráčům nevyhovuje, takže rozho-
dování nebylo jednoduché. Nakonec se většina rozhodla pro postup, takže příští rok hrajeme RP3.
 Abychom se nestarali jen o svoji zábavu, zapojili jsme se do dobrovolnické akce „Ukliďme svět, 
ukliďme Česko“ a 5. dubna jsme uklidili příkopy kolem silnice od Mladkova po čekárnu u Sobkovic. 
Při této práci jsme došli k zajímavému poznatku. Ve svém okolí máme velkého milovníka vína, který 
se své zálibě věnuje s velkou láskou. Od Těchonína po Sobkovice jsme sebrali přes třicet skleněných 
litrových lahví od vína. Přejeme nejen jemu: dělejte to, co Vás těší, ale neotravujte tím své okolí.

Miroslav Kosek
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Těchonínský spolek turistů (www.toulanikolemorlice.cz)
 Po krásném, nezvykle horkém a suchém jaru, se v sobotu 2. června 2018 ochladilo, spustil se jem-
ný déšť a někomu by se mohlo zdát, že je to den na ležení v posteli. Opak je pravdou! Přesně 424 lidem 
se chtělo ráno obléknout, přijít na start, podepsat kontrolní lístek a vyrazit na jednu ze 4 tras našeho 
pochodu TOULÁNÍ KOLEM ORLICE!

 Rekordní účast 23.ročníku byla cítit na každém kroku. Dětská trasa byla, možná právě kvůli po-
časí, letos nejnavštěvovanější. Na děti a  jejich doprovod čekaly disciplíny letních olympijských her, 
včetně ježdění na BMX, střílení z pušky, profesionálního golfu a boxovacího pytle uprostřed ringu. 
Trasa 13 km a 23 km, vedoucí přes Boudu, resp. Suchý vrch a Boudu, byla lehce pokropená ranním 
deštěm, ale návštěvníci zklamaní nebyli. Čekala na ně skvělá prohlídka objektu Bouda a tam, kde chy-
běly panoramatické výhledy, to nahradilo výborné občerstvení. Trasu 40 km letos navštívilo rekord-
ních 7 pěších a 8 cyklistů. Nikdo se neztratil, takže označeno bylo dobře!
 Pozdně odpolední čas nám vyplnily kapely Kamarád Krteček z Prahy a Stringguards z Chrudimi.
Děkujeme těchonínským hasičům a Obecnímu úřadu Těchonín za podporu při organizaci i připrave-
ný proviant. Z knihy dojmů čteme samé pozitivní ohlasy, takže příští rok se těšíme na viděnou!
 

Jiří Trojan (foto: Martin Kuta)

Český rybářský svaz - místní organizace Těchonín
 Dobrý den, vážení čtenáři TL, na Rybárně proběhly rybářské závody našich členů. Vzhledem 
k tomu, že se sešlo pouze 7 lovících, jednalo se o komorní událost. Ovšem úlovkovost byla skvělá. Po-
suďte sami – první místo obsadil Kamil Kalousek s úlovkem 10 ks o celkové délce 450 cm, druhý byl 
Stanislav Krejčí, který ulovil 6 ks v délce 268 cm a na třetím místě se umístil Jan Pohl s úlovkem 5 ks 
a jedné bílé ryby, což v součtu tvořilo 255 cm. Všichni lovící obdrželi pěkné ceny.
 Zástupci naší organizace, pan Petr Fogl ml. a st., Fogl Tomáš a Stanislav Krejčí, se dne 23. 6. 2018 
postarali na oslavách 450. výročí první písemné zmínky o obci Celné o prezentaci naší organizace, 
neboť zde připravovali pochutiny rybí kuchyně – makrely, siveny a tolstolobiky. Dle ohlasů byli všichni 
spokojeni a moc si pochutnali. Protože uzené, opékané či smažené kulinářské rybí pochoutky byly jistě 
netradičním zpestřením občerstvení na této akci. Jmenovaným patří nemalý dík.
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 Další akcí na naší malé vodě Rybárně byl Memoriál Josefa Sedláčka st. – rybářské závody pro 
laickou veřejnost. Protože se jednalo o první ročník, nikdo si netroufal odhadovat, jak bude v očích 
veřejnosti chápán a zda o tuto akci bude zájem. Vzhledem k tomu, že jsme se nechtěli nechat zaskočit, 
připravili jsme se na maximální počet možných lovících, což se ukázalo jako správná věc. K našemu 
a zejména pak mému milému překvapení byla účast parádní, lovících bylo 23, ale v žádném případě se 
nejednalo o počet lidí, kteří za námi do údolí Rybárny přišli. Spolu s lovícími tu byli maminky, tatín-
kové, děti a další hosté. Abych pravdu řekl, nepočítal jsem, kolik nás bylo dohromady, ale myslím, že 
do 60 lidiček nás mnoho nechybělo. Již od zahájení lovu bylo zřejmé, že lovící budou úspěšní. Jedna 
ryba za druhou. Lovilo se na dva lovné poločasy po jedné hodině. Uloveno bylo celkem 107 ks ryb. 
Závody vyhrál Kuba Krobot s úlovkem 12 ks ryb při délce 287 cm, druhé místo obsadila Kamča Leh-
ká, která nalovila 8 ks při délce 231 cm, třetím byl Jarda Chládek ml. s úlovkem 8 ryb v délce 212 cm, 
čtvrté místo obsadil David Kudlík, kterému se podařilo ulovit 8 ks ryb při délce 206 cm. Následoval 
Černohous V. s úlovkem 7 ks / 197 cm, Motyčková M. 9 ks / 185 cm, p. Ješina 7 ks / 175 cm, Foglová 
Z. 5 ks / 167 cm, Kvaček P. ml. 5 ks / 152 cm, Velehradská E. 5 ks / 132 cm, p. Kantor 4 ks / 120 cm, 
p. Kantorová 4 ks / 118 cm, Motyčka V. 4 ks / 101 cm, Velehradský D. 4 ks / 99 cm, Popek M. 3 ks / 
89 cm, Chládková I. 5 ks / 81 cm, Krob S. 3 ks / 72 cm, Filip F. 3 ks / 70 cm, Chládek J. st. 1 ks / 33 cm, 
p. Bukorová 1 ks / 29 cm, Juliš P. 1 ks / 29 cm, Fogl P. a Šafář P. byli žel bohu bez úlovku. Cenu za 
největší ulovenou rybu vyhrála Foglová Zuzka, která ulovila kapra v délce 46 cm. Tato cena se stala 
nakonec tou, kterou by nejraději všichni vyhráli. Byl to polštář – kapr o délce kolem 1 m. Všichni byli 
odměněni nejen zážitky, ale i hodnotnými cenami. Dostalo se na všechny, a nakonec jsme i poseděli 
u táborového ohně. V poločasové přestávce zpestřila program paní Radmila Krejčová se svým chlupa-
tým miláčkem Sidem (chodským ovčákem) a jejich ukázkou poslušnosti a dovedností. Sid byl nejen 
pro děti příjemným překvapením.

 

Poděkování patří všem sponzorům a rybářům – Rybářovu krámku za Žamberka, Obecnímu úřadu 
Těchonín, Penzionu Otmarka, Stanislavu Krobovi, Sedláčkovým a v neposlední řadě místním rybá-
řům. Všem dík za podporu, zajištění akce a její hladký průběh.
 Vážení čtenáři, užijte si léto, které nám sice nezačalo moc hezkým počasím, ale to se změní.

Josef Sedláček
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Divadelní představení
 Dne 27. 4. k nám zavítalo naše oblíbené divadlo JOJO- 
Tentokrát s pohádkou „Pohádka z rozkvetlé louky“. Děti se 
pomocí pohádky vydaly do světa živočichů, rozpoznávaly 
barvy, napodobovaly zvuky různých živočichů.

Bubny sběrného dvora
 V květnu k nám zavítal bubeník David. Seznámil děti 
s bubny z plastů, ukázal, jak se na ně hraje a na co všechno 
se dá hrát.Fantazii se meze nekladly a byla radost pozorovat, 
jak děti spolupracují a vzájemně si radí.Bubnování jsme si 
užili a těšíme se, až si to příští rok zopakujeme.

Vyrábíme s tatínky dárek pro maminku
 Ve čtvrtek 10.  5. se děti a  tatínkové sešli ve školce 
a pustili se do vyrábění dárků pro maminky ke Dni mami-
nek. Společně to všichni zvládli a domů si odnášeli vyrobe-
né dárečky v podobě tužkovníku.

Besídka pro maminky
 Konala se ve čtvrtek 17. 5. v mateřskéškole. Děti před-
vedly nejen maminkám, ale i babičkám a  tetičkám pásmo 
složené z básní, písniček, pohádky a tanečku.Také nezapo-
mněly darovat maminkám krásná přáníčka. Po programu 
následovala sladká tečka v podobě výborných zákusků, do 
kterých se s chutí zakousli jak děti, tak i dospělí.

Předškoláci v základní škole
 Naši předškoláci také zavítali do základní školy, aby 
zažili „opravdické vyučování“. Školáci si pro nás s  paní 
učitelkou připravili zábavnou vyučovací hodinu. Všechny 
děti společně plnily různé úkoly.Návštěva školy se vydařila 
a naši předškoláci se už těší na příští školní rok, kdy z nich 
budou také opravdoví školáci.

Výlet do ZOO
 Na konci května jsme se vydali společně s mateřskou 
školou Mladkov do ZOO Olomouc.Tam na nás čekalo mno-
ho zvířátek. Dětem udělala velkou radost projížďka vláčkem 
po ZOO. Vydařilo se nám i počasí a domů se děti vracely se 
zářivými úsměvy na tvářích.

V mateřské škole v Mladkově
 V červnu jsme jeli na animační program Zvyky a oby-
čeje cizích zemí do mateřské školy Mladkov. Lektorka ve 
svém programu dětem představila formou her a  vyprávě-

MATEŘSKÁ ŠKOLA

Divadelní představení

Bubny sběrného dvora

Vyrábění s tatínky

Výlet do ZOO
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ní řeč a  zvyky lidí v  Německu, Francii, Španělsku, Anglii 
a Rusku.

Dětský den na hřišti
 V  pátek 8.  6. jsme se vydali na hřiště, kde děti plni-
ly různé úkoly. Dětem se vše povedlo na jedničku, všech-
ny úkoly splnily. Zážitkem bylo vystoupení cvičených psů 
a  skákací hrad. Celé dopoledne bylo plné zábavy, pohody 
a děti si vše užily.

Plavecký kurz
 V letošním roce naši předškoláci opět jezdí do bazénu 
v Ústí nad Orlicí, kde se učí nebát se vody, splývat, skákat 
do vody a také plavat. Našim plavců se daří, někteří plavou 
i bez pomůcek a již se těší na plavecké vysvědčení, které ob-
drží při poslední lekci.

A co nás ještě čeká?
 Děti z naší mateřské školy se zúčastní oslav na Celném, 
kde vystoupí se svým programem.
Chystáme se také na sportovní den na Adam. A  tečkou 
bude poslední setkání rodičů, dětí a učitelek u příležitosti 
loučení s  předškoláky Evičkou, Nikolkou, Honzíkem, Lu-
káškem a Mikulášem. Nebude chybět ani slavnostní pasování těchto předškoláků.

Iva Jirušková

 Poslední zvonění pro tento školní rok bude 
29. června, pak začínají vytoužené dva měsíce prázd-
nin! Opět se rozloučíme s žáky páté třídy, kteří zamíří 
do Jablonného nad Orlicí. Přejeme tomuto početně sil-
nému ročníku další úspěchy ve škole, ale i mimo ni.

 Během jara jsme se věnovali ekologii – díky Vaše-
mu připravenému sběru jsme vytřídili spoustu papíru 
a získali peníze na aktivity pro školu. Na oplátku jsme 
6. dubna navlékli rukavice a vyrazili posbírat odpadky, 
které moc nezdobily vesnici. Zapojili jsme se tím do 
celostátní akce s názvem „Ukliďme Česko.“

 O deset dní později - 16. dubna začala plavecká 
výuka. Mimo učení plaveckých stylů se hrají i hry, což 
je velká zábava. No, posuďte sami (viz foto).

 V květnu jsme sice hodnotili uplynulý školní rok, 
ale také už nastal čas výletu. Letos jsme navštívili kraj-

ŠKOLNÍ OKÉNKO

Dětský den

Plavecký kurz
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ské město, kde jsme vybrali Muzeum kouzel. Prohlédli jsme expozici věnovanou trikům a čarování. 
Také v sousedním krajském městě Hradci Králové jsme byli – užít si legraci a dovádění v zábavním 
parku TONGO. Další den byl také „volnější“ – přijel za námi pan stavitel a věnovali jsme se stavbě věží. 
Pravda, některé spadly, ale pak se technici poučili a další věže už dosahovaly dvoumetrové výšky!
 
 Červen je ve znamení oslav. Na začátku měsíce pro děti uspořádalo Sdružení dobrovolných ha-
sičů Dětský den, plný aktivit. Viděli jsme i výsledek výcviku pejska Sida a fenky Beliny. Jsou velmi 
šikovní a patří jim velké děkuji, stejně jako ostatním, kteří vše připravili.
 
 Další oslavou je výročí založení místní části Celné. Paní Krejčová s velkou dávkou nasazení a tr-
pělivosti připravovala s dětmi ve družině vystoupení na tuto důležitou událost. Moc děkujeme dětem 
i paní vychovatelce za jejich snažení!

Přejeme Vám klidné a prosluněné léto plné odpočinku.
Paní učitelky

Dětský den
 Dne 8. 6. 2018 dopoledne proběhl v Těchoníně Dětský den. Zúčastnily se ho děti z místní základ-
ní a mateřské školy a i ti nejmenší.
Letošní téma bylo ve znamení Mickeyho Mouse. Po zvládnutí 8 úkolů (tj. skákání v pytli, střílení ze 
vzduchovky, hod míčkem na klauna, překážková dráha, poznávačka, chůdy, lezení po štaflích, hod 
kroužky na čápa a slona) čekal na soutěžící balíček s odměnami. Nechyběl ani oblíbený skákací hrad, 
který byl po celé dopoledne pro děti zdarma.
 Děkujeme Obecnímu úřadu v Těchoníně, SPV Těchonín, Penzionu Bakara Libchavy, SDH Tě-
chonín, Ondrovi Lukáčovi a Vlastimilu Všetičkovi za finanční podporu. Nesmíme také zapomenout 
poděkovat paní Radce Krejčové a paní Ing. Dáše Vaníčkové za ukázku výcviku psů, kterou si pro nás 
připravily.
 Velký dík patří 
všem, kdo pomá-
hali na stanovištích 
a  kdo spoluvytvářeli 
pohodové dopoled-
ne pro děti, hlavně 
Petře Martínkové 
a  Katce Sedláčkové, 
dále hodně pomohli 
Vlastimil Všetička, 
Radim Merta, Lu-
cie Vaníčková, Olga 
Motyčková, Tereza 
Velehradská, Andrea 
Papoušková, Martina 
Foglová, Kristýnka 
Břinčilová a  Monča 
Martínková.

Za organizátorky: Martina Pavlišová a Hanka Všetičková

AKCE V OBCI
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Oslava Dne vítězství

73. výročí osvobození Československa
a konce druhé světové války v Evropě.

 I  v  letošním roce jsme vzpomněli výročí 
osvobození Československa od hitlerovských 
okupantů a konce druhé světové války v Evropě. 
Vzpomínka s kladením věnců se uskutečnila ve 
čtvrtek 3. května u Památníku osvobození v Tě-
choníně. Věnce k  památníku položili zástupci 
obce, zástupci Armády České republiky a kytici 
položili také zástupci ZO KSČM a Česko -ruské 
společnosti.
 V slavnostním proslovu uctil starosta obce 
pan Daniel Krejsa památku všech, kteří padli za 
naši svobodu a život v míru, vzpomněl, že So-
větská armáda vstoupila do naší obce 9.  květ-
na 1945, vzpomněl hrdinství místních hajných 
Čeňka Junka a Vendelína Šolce, kteří za pomo-
ci přátel chránili a zásobovali lidi ukrývající se 
v  těchoníských lesích před německými vojáky, 
vzpomněl také kpt. Berana a štábního rotmistra 
Václava Beníška, kteří zahynuli v Kobylím dole 

dne 22. září 1945. Uvedl, že o světový mír je nutné bojovat neustále, a to i v současnosti.
 Účastníci vzpomínkové akce potom na místním hřbitově položili na hrob kpt.  Berana kytici 
a jeho památku uctili minutou ticha. Tím byla vzpomínková akce ukončena.

Karel Vencl (foto Petra Martínková)
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OSLAVY CELNÉ (foto: Josef Sedláček)

Nekořský farář Pavol Sandánus žehná nové zvony pro kapli v CelnémÚvodní slovo starosty Těchonína Daniela Krejsy

Jablonská muzika - dechová hudba z Jablonného nad Orlicí

Vystoupení dětí z mateřské školy v Těchoníně
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Taneční vystoupení dětí ze základní školy v Těchoníně

Vystoupení tanečního souboru BESEDA z Mistrovic

Záchranná akce a požární útok Mladých hasičů z Těchonína
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Bubenická škola OR drums

Oktet Girls, vokální soubor Ukázky předení a tkaní

Ukázky předení a tkaníLněná svatba v podání kočovné divadelní společnosti Bouda
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Poděkování
 Jako autorka námětu Lněné svatby chci poděkovat všem členům kočovné divadelní společnosti 
Bouda, kteří se na provedení této divadelní taškařice podíleli. Především je to pan Oldřich Pejchar, 
který opatřil hru vtipným textem, a dále určitě všichni další herci – paní Jarmila Pohlová, Marti-
na Pavlišová, pánové Ota Pavliš, Ladislav Vágner, Pavel Felcman a Květoslav Franček. Vystupovali 
s velkou vervou a nasazením, i když diváky skrápěly dešťové přívaly. Děkuji i pazdernicím Blance 
Hájkové, Dáše Vaškové a Evě Černohousové, které zdobily svatební průvod. Moc nás potěšilo, že 
hodně diváků neodradil déšť a herce odměňovali smíchem a potleskem. Samozřejmě to účinkující 
zahřálo i u srdce. Věřím, že se najde příležitost, aby se tato hříčka mohla předvést ještě někdy za 
lepších podmínek a aby potěšila další (jistěže znovu i ty věrné) diváky.

Ivanka Špinlerová

Milí občané,
 jako celenský rodák jsem se zúčastnil oslav 450. výročí od první písemné zmínky o obci Celné. 
Byl jsem nadšen bohatým programem a velkým množstvím lidí, kteří se dostavili i přes nepřízeň 
počasí. Pan farář požehnal novým zvonům, bavily nás kapely, tance, divadlo, zásah dětských hasi-
čů, ukázky zpracování lnu a další. Stejně tak byla neuvěřitelně široká nabídka jídel a nápojů. Chtěl 
bych tímto poděkovat všem, kteří oslavám věnovali svůj čas a práci, a zejména bych chtěl poděko-
vat panu starostovi Danielu Krejsovi, na němž určitě ležela největší odpovědnost.

Aleš Kruml

Projížďky kočárem s koňským spřežením obcí Celné

Vzácná návštěva u nás - senátor a zastupitel Pardubického kraje Ing. Petr Šilar Nové zvony pro kapli na Celném
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Nově narození:
22. 6. 2018 Adam Kalousek  Těchonín
Šťastným rodičům blahopřejeme!

Rozloučili jsme se
18. 5. 2018 Hubálková Božena 83 let Těchonín 66
Čest její památce!

Životní jubilea
Květen
 55 let Krejčí Stanislav  Těchonín
 55 let Kreuselová Lenka Mgr. Těchonín
 65 let Kopecká Marie  Celné
 65 let Michalková Lenka Těchonín
 75 let Vágnerová Anna  Těchonín
 80 let Schön Josef  Celné
 85 let Kaufmanová Marie Těchonín

Červen
 65 let Vodička Miroslav  Těchonín
 70 let Kalousová Zdenka Těchonín
 80 let Liebichová Jana.  Těchonín

Blahopřejeme, hodně štěstí a zdraví.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA
 

?
Počty obyvatel v částech obce

a v celé obci Těchonín:

Počet obyvatel v obci
Těchonín k 30. 5. 2018

601
(510 dospělých + 91 dětí)

Celné:
106

(91 dospělých + 15 dětí)

Stanovník:
17

(12 dospělých + 5 dětí)

Těchonín:
478

(407 dospělých + 71 dětí)

Trocha statistiky…

„Není šedivých dnů. To jsou jen unavené oči, které nechtějí vidět jejich svátečnost.“
 Jan Werich

Poděkování obci Těchonín

 Poděkování firmy Naděje – domácí zdravotní péče, s. r. o. obci Těchonín, která naší organizaci 
poskytla v roce 2018 finanční dar ve výši 3.000 Kč.
 Oslovily jsme i další obecní úřady vesnic, kde poskytujeme naše služby o finanční podporu a za 
získané prostředky jsme koupily 1 polohovací elektrické lůžko + matraci v hodnotě 38.000 Kč.
Pomůcky jsou důležité pro pacienty a rodiny, kteří pečují o své blízké v nelehkých situacích, do 
kterých se můžeme dostat všichni.
 Pomůcky, které jsme koupily za darované prostředky, půjčujeme našim pacientům za provozní 
náklady.
 Děkuji obci a všem spoluobčanům, kteří si uvědomují, jak důležité je si vzájemně pomáhat.

Nováková Naďa
Domácí zdravotní péče, s. r. o.

Jablonné nad Orlicí
Jablonné nad Orlicí 4. 5. 2018 www.dop -nada.cz
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NA NÁVŠTĚVĚ U SOUSEDŮ
 Na návštěvě u sousedů, tentokrát u paní Anny Felgrové.

 Návštěvu u této ženy, která v současné době žije v Jablonném nad Orlicí ve čtvrti Na Výsluní, jsem 
nevybrala náhodně. Paní Anna prožila své dětství a mládí v Celném a velmi dobře se na tehdejší život 
pamatuje. Celné letos slaví 450 let od první písemné zmínky. Proto si myslím, že je zajímavé poznat 
ve zkratce životní cestu místní rodačky. Vždycky, když se potřebuji něco dozvědět o posledních letech 
první republiky a letech válečných v Celném, obracím se na ni. Z pamětnic této doby jsem ještě při 
psaní almanachu o Celném zpovídala paní Alžbětu Prokopcovou a obě ještě vzpomněly na další – paní 
Anuši Schönovou. O jiných pamětnících, kteří žijí v Čechách, nevědí. Vyprávění paní Felgrové znám 
už z dřívějška, tentokrát musela ještě přidat vzpomínky více osobní.
 Paní Anna (v  rodině se jí říká Aninka), se nenarodila 
v Celném, jak byste očekávali, když jsem ji označila za rodač-
ku. Její příchod na svět byl docela zajímavý. Mihulkovi byli 
Češi, kteří měli chaloupku mezi řekou a  tratí pod silnicí od 
Těchonína do Celného. U řeky na obou stranách jsou dosud 
zbytky mostku, po kterém Mihulkovi chodili domů. V křoví 
a vzrostlých stromech jsou ještě patrné základy chalupy. Kaž-
dý rok tam vykvétá obrovská zplanělá třešeň. Mihulkovým se 
narodila před Aninkou ještě jedna dcerka, která zemřela ani 
ne v roce. Jak jsem se dozvěděla, nechtěla maminka ponechat 
při dalším porodu nic náhodě. V Těchoníně byla aktivní česká 
menšina a mamince prý ve spolku chudých (zřejmě to zajisti-
la Národní jednota severočeská) objednali porod v nemocnici 
Na Štvanici v Praze 2. Vyprávěla pak později dcerkám, jak vše 
v Praze probíhalo. Když dorazila do nemocnice, pan doktor se 
podivil, že má vše na dítě růžové, oblečení, povijan, mašle atd. 
Ptal se prý: „Vy víte, co budete mít?“ „Jo, děvče,“rezolutně od-
pověděla maminka. Doktor prý se smíchem poručil sestře, ať 
to zapíše. Připomínám, že tehdy se ještě nedalo předem zjistit 
pohlaví dítěte. Děvče tedy přišlo na svět dne 29. dubna 1931. 
Vše proběhlo výborně, ale v nemocnici si Mihulkova „děvča-
ta“ ponechali několik týdnů, protože maminka prý krmila ješ-
tě další dvě miminka, která jejich matky nemohly kojit. Když 
se vlakem vracely domů, byla Aninka už tak velká, že jí nožičky vyčuhovaly z peřiny.
 Vracely se domů, do chaloupky u  řeky. Mihulkovým se o  pět let později narodila ještě dcera 
Drahuška (provdaná Skalická). Patřili v Celném k těm chudším, ale nouzí netrpěli. Jak to v chalupách 
bývalo, přes síň naproti světnici měli chlívek, ve kterém chovali někdy dokonce i tři kozy. Kozí mléko 
používali stejně, jako se užívá kravské. Vzadu za chalupou měli také králíkárnu, pod tratí zeleninovou 
zahradu. Paní Anna vzpomíná na keře červeného rybízu, na třešně a jabloně kolem domu. Blízko na 
stráňce sbírala děvčata maliny a ostružiny, do lesa chodila na borůvky. Ty pak na půdě maminka sušila 
a v zimě z nich vařila povidla. Lesní jahody se sbíraly prý jen do pusy. Je jasné, že se zpracovalo všech-
no, co se na zahradě a v lese urodilo, nesmíme zapomenout na houby a byliny. Bečka s kysaným zelím 
stála v síni v každém domě. Pro chleba chodili na kraj Celného k pekaři Wanschurovi, maso měli má-
lokdy. Maminka byla dobrá hospodyně a obě dcery po ní kuchařské umění zdědily. V chalupě u řeky 
bylo vlhko, paní Anna vzpomínala, jak jim jednou linecké cukroví, které zavěsili na niti na vánoční 
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stromek, do rána opadalo na ubrus.
 Dcerku maminka posílala nějaký čas do české školky v Těchoníně – chodila tam a zpět sama 
pěšky. Česká menšinová škola v Těchoníně byla se zabráním Sudet zavřena, Aninka tedy chodila osm 
let do školy německé v Celném. Učily se tam samozřejmě i děti ze smíšených rodin. Aninka s Dra-
huškou se přátelily se všemi, také s německými dětmi. Mnoho veselých příhod zažila malá školačka 
s Emmou Stenitschkovou ze statku nad tratí (dnes Filipovi). Tam poprvé obdivovala na vánočním 
stromku skleněné koule. Kamarádila také se Sonjou Netuschilovou z továrního domu č. p. 110. Jednou 
nesla Sonja s oběma děvčaty domů z pekárny pecen chleba. Na mostku u Mihulkových jim přišlo něco 
tak k smíchu, že pecen sletěl do vody. Děvčata běžela za chlebem, naskákala do vody a pecen vylovila. 
Sonjina maminka se divila, co to zmáchaná dcera přinesla domů za chleba. Dívkám přátelství vydrželo 
i po odsunu, psaly si, telefonovaly a navštěvovaly se. Je jasné, že dětem neunikly ani válečné události, 
některé projevy Henleinovců a zase opačné postoje mnohých obyvatel. Po válce neuměly české děti 
český pravopis atd., proto ještě rok chodily do jedné třídy v č. p. 86 (pí. Štěpánková).
 Mihulkovi se po válce na radu původ-
ního majitele, který byl odsunut, přestě-
hovali z  vlhké chalupy u  řeky do chalupy 
č. p.38. Poblíž tatínek zasadil smrk, který je 
dnes ozdobou Celného. Paní Anna musela 
hned po škole nastoupit do práce. Ještě ně-
mečtí mistři ji zaučovali v  textilní továrně 
na hedvábné látky Atlas v Králíkách. Osu-
dové pro ni bylo, že do hostince po Umlau-
fových v  Celném se přistěhovala rodina 
Felgrova se synem Emanuelem. Syn nových 
hostinských našel zalíbení ve slečně Anince 
a naopak ona v něm a po pětileté známosti 
se mladí lidé v těchonínském kostele vzali. 
Ze začátku bydleli ve dvou místnostech v hostinci, ale brzy 
po narození dcery Evy (v roce 1955) si našli místo v po-
hostinství na Suchém vrchu. Manžel, vyučený kuchař, zde 
nejprve spolu s Aninkou vařil, později se stal vedoucím. 
Na Suchém vrchu také bydleli. Z návštěv v Celném prý jez-
dili na „motorce“ na Suchý vrch všichni tři – malou Evič-
ku měli mezi sebou. Syn Petr se jim narodil v roce 1961. 
O čtyři roky později se rodina stěhovala do pohostinství 
na Čihák. Na turistické chatě ČSTV strávili Felgrovi 25 let 
svého života.
 Čihák se stal v  tomto období jejich domovem. Je 
pravda, že mladá žena měla obavy, jestli si na takovém 
místě mezi lesy u hranic zvykne. Místní pan farář jí řekl, že 
tam bude jako doma, když naproti stojí kaple svaté Anny. 
To se také vyplnilo. Osaměle se tam Felgrovi necítili. Tu-
risté, rekreanti, školení, školy v přírodě, někdy i cizinci – 
to bylo střídání jak na běžícím pásu. Všechny návštěvní-
ky musela paní Anna nakrmit. Hosté si rádi fotili, když 
ještě s pomocnicí na velkém stole na ubrusu připravovaly 
(tahaly) skoro metr dlouhý tažený štrúdl, který pekly na Manželé Felgrovi s dětmi
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obřím plechu. Návštěvníci si pochvalovali také svíčkovou, ale těch knedlíků, co se muselo navařit! 
Paní Anna vzpomínala, že pro 65 dětí s učiteli ze školy v přírodě smažila kolem 400 palačinek. Všech 
možných buchet co tu napekla! Volných chvil moc neměla, ale přece jen jí nedalo, aby okolí turistické 
chaty nebylo pěkné. Vysazovala různé okrasné stromy a keře, spousty druhů květin do skupinek, ska-
lek i celých záhonů. Občas vysadila něco i naproti na stranu ke kapli. Před vchodem na zavěšené kládě 
kvetly celé závěsy muškátů a budily u kolemjdoucích obdiv. Byl to opravdový domov.
 Když začali Felgrovi pomalu pomýšlet na důchod, pustili se do výstavby domu v Jablonném nad 
Orlicí Na Výsluní. Protože sem dojížděli z Čiháku, stavba nepokračovala nijak rychle, vlastně od roku 
1967 do roku 1975. Pak se tam dřív než oni nastěhovala vdaná dcera. Jako důchodci (od roku 1988) 
pracovali ještě nějaký čas na Čiháku, ale brzy se už úplně přestěhovali do Jablonného nad Orlicí. Ani 
pak nepřestali s prací, kterou tak dobře uměli. S pomocí dcery Evy zajišťovali svatby v okolí. Však by 
byla škoda, aby tak dobré kuchařky a kuchař vařili jen doma. Vaření a pečení drží paní Annu dodnes. 
Přijede – li k někomu na návštěvu, přiveze výborné koláče, na Velikonoce mazanec a na Vánoce samo-
zřejmě vánočku. Teď, na celenské oslavy, dovezla také krabici svých vyhlášených koláčů. A to byste k ní 
museli přijít na návštěvu, abyste ochutnali něco z jejích kuchařských dobrot! Nikdy návštěvu nepustí 
bez pohoštění a ještě dostane něco na cestu.

 Kromě vaření a pečení se po celý život věnovala zahradě, ještě teď, když po operaci kyčle chodí 
většinou s holí, jí to nedá a na zahradě pleje a sází. Okolí domu je opravdu pastvou pro oči. Také moc 
ráda pletla a háčkovala. Dceři Evě a vnučkám pletla svetry, halenky, kamaše, sukně atd. Háčkování se 
věnuje dodnes. Přátele obdarovává háčkovanými vánočními ozdobami. I u mě na Vánoce zdobí stro-
mek a větve ve váze bělostné vločky od Aninky.
 Ještě jsem se více nezmínila o jejích nejbližších. Manžel Emanuel ji navždy opustil dne 16. břez-
na 1995. Zůstaly jí ale její zájmy a především milovaná rodina. Dcera Eva a syn Petr mají po dvou 
dětech, takže má paní Anna čtyři vnoučata – Moniku, Evu, Aničku a Petra. Radost jí dělají také čtyři 
pravnoučata – Martinka, Adam, Matouš a Šimon. Rodina se jí pěkně rozrostla, má pořád koho u sebe 
vítat.
Paní Anna Felgrová prožila v  Celném své dětství a  mládí. I  když žila dlouhá léta na Čiháku a  teď 
v Jablonném nad Orlicí, je Celné pořád její srdcovou záležitostí. Ráda sem jezdila a jezdí za známými 
a hlavně za vnučkou Monikou Krejsovou, která tu s rodinou žije. Jsem jí vděčná, že se se mnou po-
dělila o své vzpomínky při mé práci na almanachu o Celném. Je dobré poznat historii obce v životě 
jejích obyvatel. Přejme jí hodně zdraví, radostných chvil a ještě spoustu návštěv v milovaném Celném.

Ivanka Špinlerová
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Zastupitelstvo obce – termíny a program
Červenec

Řádné zasedání zastupitelstva obce se v tomto měsíci nekoná.
Srpen (15. 8. 2018 v 18.00 hod., zasedací místnost OÚ)

- Zpráva předsedy finančního výboru o plnění rozpočtu za I.pol.2018
- Zpráva účetního o placení poplatků za I.pol.2018
- Žádost o poskytnutí dotace z prostředků Pardubického kraje v rámci POV na rok 2019

Září (15. 9. 2018 v 18.00 hod., zasedací místnost OÚ)
- Zajištění dopravní obslužnosti v obci
- Odvoz a skládkování komunálního odpadu
- Činnost SDH

Na každém zasedání bude vyhodnoceno plnění usnesení z minulého zasedání, žádosti, stížnosti, při-
pomínky a úkoly.

Těchonínské listy
Termín uzávěrky a prodeje TL – PODZIM 2018
 Uzávěrka - v pátek 7. 9. 2018, v prodeji budou od pondělí 24. 9. 2018. Termín platí pro přispěva-
tele stálé i příležitostné. Termín uzávěrky je nejzazší termín pro odeslání nebo odevzdání příspěvku. 
Příspěvky prosím zasílejte na adresu: listy@techonin.cz nebo na adresu vencl.k@seznam.cz nebo mů-
žete písemný příspěvek předat kterémukoliv členu redakční rady, jejich jména jsou uvedena na zadní 
straně obalu Těchonínských listů.
 Těchonínské listy můžete zakoupit: Konzum Těchonín, prodejna potravin na Celném, Obecní 
úřad Těchonín, informační centrum Jablonné nad Orlicí, Vencl Karel Těchonín  – u  něho lze také 
sehnat výtisk každého doposud vydaného čtvrtletníku Těchonínské listy z let 2011, 2012, 2013, 2014, 
2015, 2016, 2017, 2018

Almanach: Celné 1568 – 2018
 Pro velký zájem bude proveden dotisk a almanachy budou k dostání od pondělí 16. 7. 2018 na 
Obecním úřadu.
Almanach: Těchonín 1514 – 2014
 Několik výtisků je stále k  dispozici, zájemci si mohou almanach zakoupit na Obecním úřadu 
v Těchoníně.

Karel Vencl

INFORMAČNÍ OKÉNKO

Základní cena inzerce v Těchonínských listech: 3 Kč/cm2 (včetně DPH)
Velikost : šířka x výška
A – 6,4 x 3,7 cm = 71 Kč
B – 12,8 x 3,7 cm = 142 Kč
C – 12,8 x 7,4 cm = 284 Kč
D – 12,8 x 9,25 cm = 355 Kč (1/2 strany)
E – 12,8 x 11,1 cm = 426 Kč
F – 12,8 x 14,8 cm = 568 Kč
G – 12,8 x 18,5 cm = 710 Kč (1 strana) 
 
Při opakované inzerci nad částku 100 Kč, a to pouze v následujícím vydání Těchonínských listů, lze poskytnout
slevu až 20% z původní ceny (není na ni nárok)C
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Zveřejnění blahopřání,
poděkování nebo vzpomínky v TL:
Do velikosti: šířka x výška
A – 12,8 x 4.6 cm – 50 Kč (1/4 strany)
B – 12,8 x 9,2 cm – 100 Kč (1/2 strany)
C – 12,8 x 13,8 cm – 150 Kč (3/4 strany)
D – 12.8 x 18,5 cm – 200 Kč (celá strana)
Může být i fotografie.
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Lidský hyenismus – podvody páchané na seniorech
 
V minulém článku jsme vás seznámili s tísňovými linkami 
a s tím, jak podávat trestní oznámení. Dnes se zaměříme 
na rady pro poměrně ohroženou skupinu obyvatel a  to 
na seniory. Senioři jsou pro podvodníky snadnou kořistí, 
a proto se často stávají obětmi především majetkové trest-
né činnosti. Výjimkou v dnešní době bohužel není ani do-
mácí násilí páchané na seniorech, o kterém však budeme psát až příště. Dnešní článek je věnován 
jak seniorům, tak i jejich rodinám, protože z našich zkušeností víme, že právě děti, vnoučata a široká 
rodina může seniorům pomoci nestát se obětí podvodníků.
 Podvody páchané na seniorech jsou poměrně latentní trestnou činností. Okradení se stydí a ra-
ději to nikomu neřeknou a to ani v rámci rodiny. Pachatelé jsou však čím dál sofistikovanější, neza-
nechávají za sebou žádné stopy a pro kriminalisty je těžké je dopadnout. Hlavním důvodem proč si 
pachatelé vybírají starší osoby je ten, že senioři jsou osamělí, důvěřiví, rádi a pozorně naslouchají, mají 
minimum kontaktů s okolím, jsou méně ostražití, tělesně slabší a proto se i hůře brání jakémukoliv 
útoku. Podvodníci zacházejí tak daleko, že se nejen dostávají do blízkosti seniorů, ale i do jejich obydlí, 
kde je následně připraví i o celoživotní úspory. My jako policie se snažíme této trestné činnosti před-
cházet, vytváříme preventivní programy, pořádáme besedy a přednášky, distribuujeme letáky, cílíme 
na tuto ohroženou skupinu lidí, nicméně bohužel trestných činů páchaných na seniorech nijak výraz-
ně neubývá.
 Co se týká pachatelů této trestné činnosti – již v názvu článku jsem se nazvala lidskými hyena-
mi, protože parazitují na dobrosrdečnosti, vstřícnosti a občas i částečné nemohoucnosti starších lidí. 
Podvodníci jsou velice výřeční, na první pohled působí sympaticky, mile, jsou schopni bez problémů 
navazovat kontakty. Své podvody mají velice dobře připravené, ne zřídka pracují ve skupince alespoň 
dvou lidí, pachatelkami bývají i ženy. Nelze říci, že by se jednalo o nevzdělané jedince, pachatelé mají 
intelektuální schopnosti, snaží se působit vzdělaně, používají slova, kterým senioři nerozumí. Tito 
pachatelé jsou schopni rychlé improvizace, přizpůsobí se okamžitě situaci, dokáží odhadnout svoji 
oběť a snadno si získávají důvěru. Co mají pachatelé společného, jsou opakující se legendy, se kterými 
bývají stále úspěšní.
 O jaké LEGENDY se jedná a na co si máte dát velký pozor? Tak v první řadě to je legenda VRÁ-
CENÍ PENĚZ či požadování NEDOPLATKU za různé energetické služby – voda, plyn, elektrika. Zde 
bychom rádi upozornili, že žádná energetická společnost nevybírá ani nevrací peníze v hotovosti!!! 
Obavy seniorů, že by jim byla okamžitě vypnuta elektrika, voda či plyn pokud by na místě v hotovosti 
nezaplatili, jsou mylné. Nikdo vám domů žádný přeplatek za energii nepřinese a nikdy za tyto služby 
neplaťte nikomu v hotovosti u vás doma! Nejčastěji v těchto případech jde podvodníkům o to, aby 
viděli, kam si jdete pro peníze (ať na zaplacení údajného nedoplatku nebo na rozměnění peněz). Poté 
se vám snaží vloudit do domu a peníze ukrást. Do vašeho domu se dostanou tak, že vy nedovřete dveře 
nebo si vymyslí, že mají žízeň nebo potřebují na toaletu. S tím souvisí i další podvodné jednání, kdy 
pachatelé vydávající se za pracovníky energetických společností nabízí PŘEPSÁNÍ SMLOUVY s tím, 
že za tento přepis smlouvy musíte zaplatit. Nic neplaťte v hotovosti a nikoho si domů nepouštějte! 
O případných změnách ve smlouvách se poraďte s rodinou, příbuznými, sousedy a podobně. Nikdy se 
nenechte donutit cokoliv okamžitě podepsat! Požádejte o čas na rozmyšlenou. Další trik podvodníků 
je, že si jdou opsat stav vodoměru, plynoměru apod. V těchto případech si ověřte, že se opravdu jedná 
o pracovníka energetické společnosti. Nechte si přes panoramatické kukátko nebo přes pootevřené 
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dveře zabezpečené bezpečnostním řetízkem předložit služební průkazy pracovníků uvedených společ-
ností a případně si jejich totožnost ověřte (než je pustíte do domu či bytu) u konkrétní společnosti. Jis-
tě máte i možnost stav měřáku napsat na lísteček a dotyčným ho předat u dveří, následně zatelefonovat 
nebo poslat mailem do příslušné firmy. Další možností je, pokud se energetici ohlásí předem, požádat 
někoho z rodiny nebo souseda, aby v době, kdy má cizí osoba přijít, byl s vámi doma. To, že má cizí 
osoba na sobě montérky s nějakým nápisem firmy ještě neznamená to, že se nejedná o podvodníka. 
Vaší povinností není, pokud si nejste jisti, pustit do bytu cizí osobu! Jak se říká váš dům je váš hrad, 
vaše soukromí a nikdo nemá právo vám ho narušit.

 V rámci Pardubického kraje jsme v průběhu let zaznamenali i další legendu a to vydávání se pod-
vodníků za ZAMĚSTNANCE STAVEBNÍHO BYTOVÉHO DRUŽSTVA. Převážně seniorům pod-
vodníci nabízeli výměnu starších kuchyňských linek nebo výměnu zámků za lepší, bezpečnostní.
 Další poměrně častou legendou podvodníků je, že se vydávají za KAMARÁDA NĚKOHO Z VAŠÍ 
RODINY. Tady je jejich nejčastější „pohádkou“ to, že někdo z rodiny měl dopravní nehodu, porou-
chalo se mu auto, ztratil peněženku, zastavili ho policisté a podobně, on u sebe nemá peníze a tak si 
poslal kamaráda za vámi, abyste mu pomohli. Onen kamarád je však podvodník. Zde máme několik 
rad. Nikdy vy sami nesdělujte nikomu cizímu jméno svého příbuzného, naopak se zeptejte vy jeho na 
jméno a příjmení údajného příbuzného, který je v tísni. Pokud podvodník zazvoní u vašich dveří nebo 
vás potká před domem, nikdy ho nezvěte dovnitř do domu nebo bytu. Řekněte mu, ať počká venku 
a pokud máte tu možnost, spojte se telefonicky s tím, komu máte údajné peníze poslat. Pokud se mu 
nedovoláte, zkuste kontaktovat někoho z rodiny. Pokud i  tam budete neúspěšní, v žádném případě 
vám nedoporučujeme cizím osobám předávat peníze! Dbejte i na to, abyste nenechali pootevřené dve-
ře, aby vám zloději nevnikli do domu. Podvodníci se snaží, abyste podlehli stresu a iluzi, že někdo z ro-
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diny nebo rodinný přítel je v obrovských problémech a tlačí vás k vydání jakékoliv finanční hotovosti. 
Nedejte se, jsou to vaše peníze! V těchto případech vás můžou podvodníci kontaktovat i telefonicky, 
přes pevnou linku. V současné době mají pevné linky především starší občané, a tak si podvodníci 
v telefonních seznamech hledají osoby například i podle archaických jmen (například Anežky, Boženy, 
Marie apod.). V seznamu samozřejmě zjistí i adresu, kam za vám následně přijdou.
 V neposlední řadě musíme zmínit i legendy PODOMNÍCH PODEJŮ A NÁKUPŮ. V poslední 
době není výjimečné, že obce zakazují podomní prodej místní vyhláškou. Pokud si nejste jisti, jak je to 
u vás, obraťte se s dotazem na váš obecní úřad. Jestliže u vás je podomní prodej zakázaný a někdo se 
bude snažit vám cokoliv prodat, můžete kontaktovat státní policii na lince 158 nebo i městskou policii. 
Obě tyto složky mohou prodejce pokutovat, neboť se prodejci dopouští přestupku porušení místní 
vyhlášky. Podvodníci v těchto případech nabízejí široký sortiment zboží a služeb jako jsou potraviny, 
kožešiny, nádobí, kosmetiku, pojištění, knížky atd. Zároveň nabízejí i výkup starého nábytku, oblečení, 
starožitností apod. Nenechte se zlákat výhodnými nabídkami nebo tím, že se zbavíte starých nepotřeb-
ných věcí a ještě vyděláte.
 Když jsme hovořili o výhodných nabídkách, musíme se dotknout ještě dalšího tématu a to jsou 
hromadné VÝLETY NA PRODEJNÍ AKCE. Akce, které se tváří jako výlet za kulturou s obědem, ve-
čeří nebo kávou a tam vám prodejci nabízejí různé zboží – deky, nádobí a tak podobně. Zde bychom 
na vás apelovali, abyste se takovým akcím buď úplně vyhnuli, nebo se tam potom v žádném případě 
nenechali donutit pod nátlakem k podpisu jakýchkoliv smluv a dokumentů. Pokud by na vás byl na 
místě vyvíjen nátlak, můžete přímo z místa zavolat policii. Těmito případy se média poměrně rozsáhle 
zabývala a  tyto podvodníky nazývala příznačně „šmejdi“. Prodejci jsou velmi dobrými psychology, 
povídají si s vámi, jsou „sladcí jako med“, ale ve chvíli, kdy není po jejich, a vy odmítnete nákup zboží, 
začnou být zlí, nepříjemní a začnou vás slovně napadat. Bohužel často mívají velice dobře právně ošet-
řené smlouvy, od kterých je velice těžké odstoupit (pokud to je vůbec možné).
 Nemalou část problémů si senioři vytvoří i sami tím, že se, ač možná nechtěně, zavážou k PLNĚ-
NÍ NĚJAKÉHO ZÁVAZKU TELEFONICKY. V tomto případě se nejedná o kontakt s podvodníky, ale 
o to, že senioři si s někým rádi popovídají, nechají se operátory různých společností přesvědčit o vý-
hodnosti nabídky a neuvědomují si, že i ústně uzavřený závazek může být soudně vymahatelný. Naše 
rada proto zní, pokud nic nepotřebujete, není vaší povinností přijímat telefonní hovory od cizích lidí. 
Můžete odmítnout jejich monitorované hovory a telefonát striktně ukončit.
 A  rada pro seniory, jak se nastat obětí podvodníků? Chraňte si své soukromí, nesvěřujte se 
s osobními věcmi cizím lidem. V žádném případě nepouštějte cizí osoby do domu či bytu. Nedávejte 
se do hovoru s cizími lidmi. Udržujte dobré sousedské vztahy a případně sousedy požádejte o pomoc. 
Pořiďte si panoramatické kukátko nebo řetízek na dveře. Neotevírejte automaticky dveře, když nevíte, 
kdo je za nimi. Nejlepší je peníze ukládat do peněžních ústavů, a pokud je již máte doma, uschovejte 
je na několika různých místech. Důležitá telefonní čísla mějte viditelně blízko telefonu, abyste mohli 
případně rychle zavolat pomoc.
 V  článku jsme jistě neobsáhli všechny možné druhy podvodů, které mohou seniorům ztížit život, 
nicméně jsme se snažili nastínit nejčastější triky podvodníků. Pokud byste potřebovali pomoci, můžete se 
kromě policie obrátit i na krizovou linku pro seniory, která je v provozu 24 hodin denně a je poměrně vytí-
žená – její číslo je 800 157 157. Volání na linku je zdarma.
 Pokud byste měli v rámci klubu seniorů či obce zájem o takovou besedu, můžete se na nás obrátit a my 
v rámci svých možností rádi přijedeme, předáme rady, zkušenosti a poradíme, jak se v určitých situacích 
zachovat.

Krásné únorové dny přeje
por. Ing. Markéta JANOVSKÁ

tisková mluvčí policie Pardubického kraje
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